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ГОЛОВНИЙ ПРОМОВЕЦЬ НА ДЕМОКРАТИЧНІЙ 
КОНВЕНЦІЇ КРИТИКУЄ ВНУТРІШНЮ І ЗАКОР-

ДОННУ Ш П И К У РЕСПУБЛІКАНЦІВ 
КІЛЬКІСТЬ ГОЛОСІВ В КОРИСТЬ КЕННЕДІ ПОСТІЙНО ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ, І НОГО ПЕРЕМОГА ЗАПЕВ-

ІІЕНА; СПРАВА ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА ЩЕ НЕ ВИРІШЕНА 
Лос Анджелес. — В першо-

му дні Демократичної Номі-
націнко) Конвенції промовляв 
ГОЛОВНИЙ промовець се кагор 
з Айдаго Френк Черч, ЯКИЙ 
критикував республіканський 
уряд за його внутрішню і за-
кордонну політику впродовж 
майже вісьмох років уряду-
вання. На початку баосі прс-
мови сен. Черч сказав, що 
цю країну зробили великою і 
могутньою демократичні ве-
ликі президенти ТомасДл сф-
ферсои, Аидрю Джексон.Гро-
вер Клівленд, Вудро Внлсон, 
Френклін Деляно Рузвелт, я-
кий був велетнем в ділянці 
гуманітарних реформ, і у-
любленець народу Гаррі С. 
Труман. Черч пригадував, 
що республіканці завжди вн-
ступали проти демократичних 
програм: соціяльного забез-
печення, мінімальної платні 
за годину праці, електрифіка-
ції сільських районів і буді-
вельної програми, а тепер ре-
спубліканці виступають про-
ти того, щоб дати лікарську 
допомогу старшим особам. 
Світ стоїть перед загрозою 
жахливої атомової війни, бо 
с поділений на два великі 
бльокн: комуністичний і віль-
ного світу, який очолюють 
ЗДА. Тому то ця країна му-
сить бути дійсно демокра.ич-
ною, щоб могти прочистави-
тнся комуністичній загрозі. В 
останніх роках ЗДА мають 
реакційний уряд, який не мо-
же з успіхом поборювалі ко-
мувізм, будуча провідником 
світового.. ІЙЛА?0.Г9 демокра-
тнзму.`Сенато'р"'Черч твердив, 
що не с правдиве тверджен-
ня республіканців, що вони 
дали добробут країні, бо з 
того добробуту не корнета 
ють фармерн, які мусять пла-
тнти за добробут інших верств 
населення, головним чином 
підприомців. йрнбуткн фар-
мерів від 1952 року зменшн-
лися на 23%, хоч ціни на 
харчі постійно зростають. У-
ряд веде неправильну фінан-
сову політику, бо високими 
відсотками утруднює ріст е-
хономікн. Коли порівняти сім 
років республіканського уря-
ду з таким самим часом де-
мократичного урядування Г. 
Трумана, то видко ту велику 
різницю між двома партіями. 
За президентури Трумаиа е-
кономіка країни зростала пе-
ресічно річно по 4,7%, а за у-
ряду Айзенгавера цей ріст 
виносить пересічно по 2,3% 
річно. Черч казав, що ця кра-
їна не може дозволити собі 
иа те, щоб Ще впродовж 4-ох 
років нею керували республі-
канці зі своєю консерватнв-

ною, п р о т и демократичною 
програмою. Світ стасться од-
нісю цілістю, і тому ЗДА не 
можуть замикатися в своїх 
кордонах. Постають нові дер-
жави в Африці іАзії, які по-
требують допомоги вільного 
світу, щоб до них не лроніік-
лн влізливі комуністи, які 
своск) допомогою змагають до 
того, щоб запанувати над сві-
том. Прем'єр CCCPV Хрущов 
під час свого побуту в ЗДА 
заявляв, що воші діти бу-
дуть під комуністичним пра-
влінням. Бувши недавно в 
СССР Черч бачив, як ` там 
маси народу відвідували в Мо-
скві мавзолеўй із тілами Ле-
ніна і Сталіна, які стали 
комуністичними святими. СС-
СР — це сднна велика Шле-
рія, яка постала в цьому віці. 
„Метода цього росту — це 
підбої з середини і ззовні; 
в жадній комуністичній краї-
ні нарід не мас права сво-
бідно висловлювати свою во-
лю, в жадній комунігтичній 
країні немає свобідних внбо-
рів". Тепер ця комуністична 
тиранія пошнрюсть:я на Се-
редньому Сході і в Африці. 
Комуністи опанували Й с в`` 
ту в 15-ох роках. Перед ЗДА 
стоїть велике і відповідальне 
завдання: втримати ми о у сві-
ті і дати народам волю. Тру-
ман діяв в тому напрямку че-
рез плян Маршалла і через 
допомогу народам в боротьбі 
проти комунізму. Уряд Айзен-
гавера не йшов цими слідами, 
вій підтримував Перова,, дик-
татора в _Венесуелі_ Шреза 
Хіиенеза, Еатісту на Кубі і 
Франка в Еспанії та диктато-
ра Югославії Тіта. Америка 
мусить пробудитися зі сну, і 
в нових виборах вибрати де-
мократичного президента та 
демократичний Конгрес, який 
зможе виконати ту велику 
ціль, що стоїть перед ЗДА. 
Тимчасом за кулісами Кон-
венції в першому її дні йшли 
торги за голоси делегатіз. 
Массачусетський сенатор Ф. 
Джан Кеннеді мас вжч стіль-
ки голосів, що його вибір є 
запевнений і то вже в пер-
шому голосуванні, бо сена-
тор ГоЎфрі звільнив своїх 
делегатів, які тепер зможуть 
віддати свої голоси на Кен-
неді. Подібно зробив і пен 
силвенійськнй губернатор Ло-
ренс. Покищо ще но с вир:-
шева справа віпе - презпден-
та. Кенгіеді мас в цій справі 
конферувати з партійними 
провідниками. В другому дні 
Конвенції сесія починається 
в 7-ій годині ввечорі за схід-
нім часом молитвою1 грецько-
го єпископа Діметріюсл. 

Гейтс заявляє, що ЗДА дуже добре 
підготовані, щоб вести будь-де малу війну 

Вашингто'н. — Секретар о-
борони в інтервю на телеві-
зії з сенатором-республікан`-
цем Кеннетом Б. Кітінґом із 
Ню Иорку заявив, що ЗДА є 
„дуже добре приготовані на 
те, щоб кожної хвилини вести 
так звану малу війну, де б 
вона не вибухла". Збройні 
сили 'ЗДА в розташовані по 
всіх частинах світу, і вони 
можуть негайно з'явитися 
в кожному місці, де б їх бу-
ло треба. Гейтс заявив, що 
департамент оборони скори-
стас з тісї суми $700 мільйо-
нів, на яку Конгрес збільшив 

Головний промовець Демократичної Конвенції сенатор Фрецк 
Черч з Айдаго промовляє до учасників Конвенції в пер: 

дні її тривання. 

Сенатська підкомісія домагається 
приспішити продукцію бомбовиків Б-7 

ршрму 

Вашингтон. — Сенатська 
підкомісія готовостн вимагас, 
щоб уряд' .приспішив продук-
цію далекосяжних бомбови-
ків типу Б-70, які летять із 
швидкістю більшою від зву-
ќу. На думку цієї підкомісії 
ці бомбовиќй є потрібні для 
оборони ЗДА, хоч тепер вже 
продукують ракети і керова-
ні стрільни, які летять на да-
леку віддаль Із в е л як о ю 
швидкістю." Вомоовйкн` типу 
В-52 в кількох роках будуть 
перестарілі, і тому треба б 
збільшити продукцію н о в і -
ш и х бомбовиків типу Б-70. 
Президент Айзенгавер вима-
гав на продукцію бомбовиків 
Б-70 $75 мільйонів долярів. 

му на $290 мільйонів, і "ре-
комендував приспішити дос-
ліди в цій ділянці озброєння. 
Голова цісї підкомісії ссна-
тор Линдон Б. Джансон ‡ая-
вив у звіті, що ЗДА мусять 
мати більше модерної зброї, 
керованої людиною, це зна-
чить літаків, бо не можна: об-
межитися тільки до керова-
них ракет. Бомбовиќй, на 
думку сенатора, мають щдр-
Тп'е застосування як ќероза% 
ні ракети, бо вони можуть змі-
няти свої лети. Вдосконалея 
ня бомбовиків Б-70, як га-
дас Джансон, допоможе по-
ліпшнти цивільні трансиор-
тові літаки, які летять зі 
швидкістю більшою від зву 

але Конгрес збільшив цю су- ќа. 

МІСТО ШИКАҐО ВІДЗНАЧУЄ ТИЖДЕНЬ 
ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ ВЕЛИКОЮ 

МАНІФЕСТАЦІЄЮ 
Шикаґо. — Місто Шикаґо кальних строях та під націо-

буде одним із ряду великих! нальнпми-лрапорами. Під час 
міст ЗДА, що під час Тнж-
ня Поневолених Націй, про-
голошеного в цьому році на 
час і7го до 23-го липня, вели-
кою, масовою маніфестацією 
та в інший спосіб виявлять 
свою симпатію і солідарність 
з народами, поневоленими ко-
мунізмом поза залізною зас-
лоною та з їх змаганнями за 
‚свободу. Напередодні конвен-
ції Республіканської партії 

цілого Тижня заплановано та 
кож виступи представників 
різних національних груп в 
родіо і телевізії з інформацій-
нимн доповідями та інтерв'ю 
на тему ситуації поневолених 
народів поза залізною засло-
ною і їх визвольних змагань. 
Крім цього будуть виступи ар-
тистичних груп різних націо-
нальностей на телевізійних 
програмах. Минулого четвер-

видаткн на оборону країни, 
і старатиметься приспішити 
продукцію деякої зброї. Кон-
ґрес збільшив видатки на ра-
кетн „Поляріс", призначені 
на поборювання ворожих під-
водних човнів, і на продук-
цію більшого числа важких 
далекосянших бомбовиків, я-
кі летять із скорістю більшою 
від звука. Перед ухвалою 
Конгресу Гейтс заявляв згід-
но з твердженням президен-
та Айзенгавера, щ'о запроск-
товані видатки урядом на о-
борону є внстарчальні, і не 
є треба їх збільшувати. 

В АМЕРИЦІ 

2-га пополудні, в Гренд Парку 
(бл. озера Мішіген) велике 
Маніфестаційне Віче, на яко-
му промовлятимуть сенатор 
з Іллиной — Е. Діркзен, кол. 
конгресмен — Ш. Керстен, о. 
Л. Бравн, священик, що пере-
бував в Москві 12 років після 
2-ої світової війни, один із 
представників поневолених на 
родів і ін. Можливим с також 
виступ когось із визначних 
членів федерального уряду у 
Вашингтоні, що тоді прнбу-
дуть на Конвенцію Респуб-
ліканської Партії. Комітет Ти- , 
жня Поневолених Націй в 
Шикаґо очолюють, як почес-
ні голови, губернатор стейту 
Іллиной — Вілліям Страттон 
та мейор міста — Ричард 
Дейлі. На чолі Ділового Ко-
мітету, до якого увійшли пре-
дставники різних віровизнань, 
поважних організацій міста 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ЛІТАК, ЩО ПРОПАВ БУВ НАД 
АРКТИКОЮ, ЗНАЙШОВСЯ: ЙОГО ЗБИЛИ СОВЄТИ 
ЧОТИРИ ЛЕГЎШІ ІЗ ЗАЛОГИ ЗАГИНУЛИ, ДВОХ ВРЯТ}ЂАЛОСЯ І ЇХ СУДИТИМУТЬ В СССР ЗА 

ШПИГУНСТВО 
в) 

ЗДА ВИКЛЮЧАЮТЬ КУБУ З „ПЛАНУ 
АЙЗЕНГАВЕРА" ШИРОКОЇ ДОПОМОГИ 

КРАЇНАМ ПІВДЕННОЇ АМЕРИКИ 

Лрезидент Айзенгавер разом із державним секретарем Кріс-
гіяном Л. Гертером (праворуч) Інформу'ють учаеннків нре-
совоі конфе()еицІЇ в Нюпорті, Р. Ай. про справи зв'язані і. 

взаєминами між ЗДА і Кубою. 

Нюпорт, Ровд Айленд. — створенні нових інституцій. 
Президент Айзенгавер. що не- що позичатимуть гроші на та-
ребувас тут на вакаціях, від- ќі інвестиції; 
був минулого понеділка, 11- — Головною метою пляну 
ѓо липня, пресову конферен- J буде допомога мешканцям 

9 Саме веред конвеяцісю грав 
демократи видали свою працю 
під заголовком „Книги про фак-
тн Демократичної партії в 1960-
му році", в ЯКІЙ говориться про 
успіхи цісї партії в I960 р. і кря-
тикусться працю реслублікаясь-
кого уряду, називаючи його „не-
здібним, несяраведливим і Інер-
тинм". 

# Голова стейтового відділу 
Конгресу Іядустріяльявх Оргв-
візштій Лўіс Голлендср заявив, 
що робітииптво не хоче респуб-
ліканського уряду, але демокра-

!ЦО відбуватиметься цим ра- ѓа відбулося окреме засідання 
:юм в Шикаґо, окремий Комі-, Комітету Тижня Поневолених 
тет Тижня Поневолених На- Націй міста Шикаґо з нредс-
цій на місто Шикаґо скликує тайниками різних націоняль-
на суботу 23-го липня, год. J них груп та американських 

організацій в Сіті Голл, Де, 
після в і д ч и т я ння проќ-
лямпції меііора міста Р. Дей-
лі у справі цього Тижня, на-
рада. під проводом містоголо-
ви Комітету п. І. Дужансько-
го, устійнила остаточно прог-
паму цілого Тижня. У склад 
Ділового Комітету від ўкраїн-
ської групи увійшли м. і. та-
кож п-ні М. ІПпікула — дру 
жпна головного радного УНС. 
та д-р К. Кохно. 

В найближчому часі очіку-
сться видання пгюклямації 
Говернора Стейту Іллнной і 
його закішку до відповідно-
го відзначення Тпжня Поне-
воленнх Націй в стейтІ Ілли-
ной. Шикаґівська українська 
громада створила спільний 
Комітет, зложений з різних 
організацій Для піддержання 
зусиль загального Комітету 
в організації Тижня Понев-
лених Націй на тереиі міста 
Шикаґо і Іллиной. Очікусть-
ся, що українсько-ямерикан-
ська спільнота Шикаґо і око-
лиці візьме масову, поголов-
ну участь у Маніфестації Ти-
жня Поневолених Націй в Ши 
каґо, щоб спільно з іншими 
національними групами та а-

суспільністю 

цію, на якій поінформував 
про свій широкий плян гос-
подарської допомоги країнам 
Південної Америки, але рівно-
чайй`б заяві№, ` що Куба буде 
виключена з того пляну, як-
що не змінить спого відно-
шення до З'сдинених Держав. 
У приготованій наперед, на-
писаній заяві президент Ан-
зенгавер з'ясував загальні на-
прямні того нового пляну а-
мернканської допомоги потре-
буючнм. цим разом південно-
амернкансьюім країнам, даю-
чи виразно до зрозуміння, що 
плином не будуть охоплені ті 
країни, що намагаються діста-
тн або прийняли допомогу від 
Совстського Союзу. Айзенга-
вер у заяві та опісля у від-
повідях на запити подав такі 
загальні напрямні нового пля-
ну: 

- - Хоч до Конгресу буде 
в н є с ений законопроект у 
справі деяких додатно в н х 
фондів до тих уже схвалених 
ним 100.000.000 долярів річно, 
що призначені на допомогу 
південно-амернканським краї-
нам, повнії плян базувати-
иетьсн головно на заохоті до 
приватних американських ін 

південно-американських кра-
їн придбати кращі доми, на-
бути землю і управляти й І 
цим поліпшити свою життьо-
ву стопуЃ'" 

- - Передумовою успіху но-
вого пляну вважає Айзенга-
вер охоту і готовість самих 
потребуючих націй поліпшн-
тн свою долю співпрацею з ін-
шими. 

Президент був здержливнй 
у відповідях на запити від-
носно Куби, кажучи, що він 
не вважає за потрібне додава-
тн щонебудь до того, що було 
сказане на попередній конфе-
ренції у зв'язку з погрозами 
Хрущова бомбардувати Аме-
рнку далекосяжними ракета-
ми на випадок одвертого кон-
флікту між ЗДА і Кубою. У 
відповідь на запит, що пляну-
ють ЗДА на випадок запові-
дженої вже кубинської вимо-
ги перебрати американську 
морську базу на Кубі, презн-
дент заявив, що він дасть від-
повідь тоді, як таку вимогу 
одержить офіціяльно. Він та-
кож потвердив свою поперед-
ню заяву, що ЗДА не стерп-
лять контрольованоіч) міжна` 
р{ідним комунізмом ін-жиму в 

Москва, 
домленням московського ра-
діо, Совєти збнлн амеіжканс-
ськнн літак над Морем 
Ьгірента, на північ від 
Скандинавії та СССР, і взяли 
в полон двох летунів, що за 
пншилися В ЖИВИХ ІЗ ЦІЛОЇ 6-
ІЛЄИНОІ залоги літака. Був зі-
тріленнн цей літак ще 1 лнп-

.ія ц.р., як подає московське 
;)адіо, він мав вилетіти із од-
нісї з баз у Великій' Британії 

летів потім понад норвезьку 
територію. Совєтськнй уряд 
іереслав З'сдиненнм Держа-
ам Америки ноту з протестом 
гроти ‚‚порушення літаком су-
еренностн совєтської терито-
)ії" і водночас із цим вислав 
ірлтестн бритійському і нор-
je3bKOMy урядам за те, що во-
іи дозволили на лет цього лі-
ака. Врятовані і схоплені Со-
ієтамн летуни будуть суджені 
овстським судом „з усією су-
іорістю совстських законів". 
Сомандування л є т у н ських 
:бройннх сил ЗДА подало у 
ів'язку з цим повідомлення. 
по розвідувальний американ-
`ький літак RB-47 пропав без 
ВІСПІ ще 1 липня ц.р. і були 
побоювання, що він зазнав а-
зарії поблизу совстського по-
бережжя. Шлях визначеного 
Лому лету з Великої Британії 
попри Норвегію ішов понад 
морськими просторами. Літак 
Дув висланий з метою карто 

Згідно з пові-1 йогу прибережний стороже-
'.іііі човен. Але західні ряту-
іальні команди цього човна 

так і не зустріли. В часі, як 
іітак пропан, не було ніяких 

viHiix на тс, що вій летів над 
?овстською тернторісю. Остан-
ія, закомунікована залогою, 
ю.інція літака станов н л a 
Л.'ЛО ступнів північної шнрн-
Ш і 35.00 східньої довжини. 
1 редстаішикн американсько-
-о летунського командування 

у Бісбаден в Західній Німеч-
ІНІІІ виключають, щоб літак 
порушив совстську територію 
і здогадуються, що він був пе-
іммінятий і зістрілений пере-
хоплювачами із совстських 
летунськнх збройних сил в 
час, як він летів поблизу со-
встської території. Совстські 
піютестиі ноти проти „пору-
шенпя" цим американським 
військовим літаком совєтської 
території були вручені міні-
стром закордонних справ СС-
СР Лндресм Громќќом пред-
і-тайникам омбасод ЗДА, Вел. 
Британії і Норвегії. В ноті до 
ЗДА стверджено, що звайде-
но тіло тільки одного із чле-
нів залоги — капітана Палма 
і що доля трьох інших членів 
залоги невідома. Залишилися 
живими і находяться в совет-
ськнх руках: лейтенант ле-
тунства Фріман Олмстед з Ел-
майри. Н.И. і лейтенант Джан 
Р. МекКон з Тонґаноксі в 
Кензас. В ноті стверджено 

рядові і військові чинники 
ЗДЛ у Вашингтоні стрнму-
ються від будь-яких комента-
рів і Заяв у справі зістрілено-
го Совстамн літака, вичіку-

нестнцій в тих країнах та на західній гемісфері. 

У ВІННІПЕГУ ВІДБУВСЯ ХІІ-ий СОБОР 
УКРАЇНСЬКОЇ ГРЕКО-ПРАВОСЛАВНОЇ 

ЦЕРКВИ В КАНАДІ 
виконавчим органом Церкви, 
ѓа вибрав 18-членну Конси-
сторію, яка збирається на на-

рав^вябори. Демократи повий-'та різних національних груп 
ні нвймеиувати „нову людину з в тому й української, стоять 
новим обличчям і новою проѓ-, видавець Генрі Реґнері, як го-
рамою", якщо хочуть виграти j д у ж а н с Ь к и й , відомий 
вибори „Такою людиною, на ' ' ѓУ . _. „ „Л_„ 
думку Е Голлендра. с сенатор наш громадський діяч. полк. 
Джан . Кеннеді". Джек Рейлі — як представ-

ф Комісар пожежної сторожі ник міста Шикаґо — як зас-
в Ню Норку Едвард Ф. Каваиа тупнЯк голови, п-нІ Стілвел 
СТВерДИВ У ЗВІТІ МІСЬКІЙ р а д і . ЩО т Л я н й _ _ м p,v4 P KVTHBHa с е к -
в 1959 році втому місті було ^о""в — як екзекутивна сек 
56,629 пожеж, а в 1958 році те ретарка та Е. Дадж — скарО- M e p w K a H C b K 0 I O 
число виносило — 48.101. Поза ник. Окрема Комісія, очолю-1 солідарність і: 
будинками було 31.609 ложеж. в а н а п . V. Целевнч і ґен. А . ,ВИЯВИТИ свою солідарність із 

змаганнями за свободу укра-

Вінніпсґ. — 3 липня ц. р 
відбувся тут один із найбільш 
численних досі Соборів Укра-
їнської Греко - Православної 
Церкви в Канаді з участю 
яких 300 делегатів. У соборі 
взяли участь всі єпископи ці-
сї Церкви: Владика Іларіон 

- Митрополит В і н н і п е г у 
і всієї Канади, Владика Ми-
хаїл Архнєннскоп Торон-
та і Східньої Канади і Вл"а-
днка Аидрей — Єпископ Ед-
монтону і Західньої Кана;іи 
Почесним головою С о б о р у 
був Митрополит Іларіон. а 
ліловими предсідниками о. 
мітрат Володимир С л ю з а р 
з Монтреалу, о. прот. Дмнт-
ро Фотін з Торонта. а з спіт-
ськнх — адв. Петро І. Лгза-
рович з Едмонтону та Іван 
Д. Стратійчук з Ріджайни 
Секретарювали: о. Григорій 
Удод з Вестлак. Алта, о. Д. 
Лучак з Ошави, Онт 

ради раз у рік і головою якої 
с Митрополит. Повний склад 
Консисторії, яка мас діяти до 
наступного Собору, що нор-
мально повинен відбутися 
в 1965 році, є такий: о. д-р 
С. В. Савчук, о. Володимир 
Слюзар, о. Петро Самець, о 
Т. Ковалищин, о. Михайло 
Боднарчук, о. Василь Федак, 
о. Сергій Герус. о. Михайло 
Фнк і о. С. ЃІ. Снмчич. Світ-
ські члени Консисторії: Пет-
ро І. Лазаровнч, Юліян Сте-
чишин, Іван Г. Сирник, Ва-
снль І. Сарчук, Петро Місь 
кіп. проф. Василь Іванис, 
д-р С. Шмнльський, Іван Д. 
Стратійчук і Богдан Панчук. 
Всі Владики входять до Кон-
снсторії правом свого ставо-
вища і головою повної Кон-

графування арктичних про-( т е ж - ^ 0 л 1 т а к був „перейня 
сторів. і не заторкував цілком іТ,1П" літшсами із совєтської 
совєтської території. В розшу-! протилетунської оборони в 
ки`за цим'літаком було висла-1 ч а с - я к летів „у напрямку 
но 20 американських і союз-
инх літаків і свою поміч в цьо-
му розшукуванні обіцяли бу-
ли навіть Совєти, заявляючи, 

границі Совстського Союзу" 
і що совстські перехоплювачі 
були.вислані з-метою зугаііш-
тн цей літак перед влетом вад 

що вони висилають на допо- совстську територію. 

Становище ЗДА і відповідь на еовєтсьну 
ноту будуть проголошені після основного 

розгляду справи зістріленого літака 
Вашингтон. - - Офіційні у- цього літака для нових обвв-

нувачень і нової кампанії 
проти ЗДА. В заявах, прого-
лошеких командуванням ле-
тунськнх збройних сил ЗДА, 
стверджується тільки, що 
американський літак мав на 

ючи на основний розгляд'меті законне картографувай-
цГлої справи та її обставин ІІНЯ "Орських теренів на інтер-

і національних водах в арктич-на рішення през. Аизенгаве-Іних о к ш ш ц я х н а п 1 в н і ч в 1 д 

ра. який, згідно із заявою І Норвегії й європейської части-
пресового секретаря Джеймса(ии Совстського Союзу. Інші 
Гагерті, не дозволить на ні 
які виступи й відповіді, поки 
ціла справа не буде ґрунтов-
но просліджена і з'ясована. 
Стримуються ЗДА від комен-
тування справи і від відпові-
ді на совстську протестиў ЙО-
гу л огляду на брак (Хріціії-
них повідомлень, бо амери-
канський уряд не одержав 
іооі ще ті'ќсту совєтської но-
ги. ані потрібних вияснень н 
ќформацій від американської 
імбасадн в Москві. Тон со-
вєтських нот, проголошених в 
уривках московським радіом. 
вказує на намагання Совс-
тів використати зістреления 

військові чинники ЗДА сто-
ять на становищі, що ніякого 
перелету над совстською те-
рнторісю не було і що тому 
теж пе було ніякого ‚‚пору-
шення суверенностн совст-
ської території". Справа із зі-
стріленням американського 
літака RB-17 викликала дея-
ке занепокоєння В публнчнін 
опінІТ Великої Брнтанії і Нор-
иегії, якн побоюється нового 
напруження міжнародної си-
вуації. Норвезький уряд за-
перечив, щоб цей літак кори-
стувався під час свого лету 
повітряним шляхом понад 
норвезькою тернторісю. 

У СВІТІ 
9 Два ИІЛЬДОИИ ІНДІЙСЬКИХ, 9 Підтримўана урядом ЦІВ-

службовців я урядовнія дома ѓа- деино-амврикаяомса Установа 
ються підвищення ааробітних Довір'я почала організувати 
платень і лагрозилн започатќу-, широку допомогу для европеЛ-
ианпмм отрайку в дні 11 липня, ських втікачів із Конґо, в прог-
якщо 'їхні вимоги не будуть при- раму якої входить теж поселвн-
Пііяті урядом. Президент Індії ня втікачів на т#риторіі Півдеи-
IIрасад. бажаючи вплинути на но Африки, 
провід)тків страйку, проголо-j 9 Совєтськнй Союз почав 
сив. що він готовий задоволити- достяалятн нафту для востанис 
ся зменшеною іш половину пре- унезалежнених країн Африки, 
зидентською платнею, яка ста-і 9 Італійські нухлеарні иву-
новкла досі 5.000 рупій, або ковці І дослідниќм заллянуаа-
1000 долярів. і лн на 11 і 12 липня о, р. дво-

_ _ , . ., „„„, денний страйк для заітротесту-
ѓІ Ь найбільш відокремлених { н у к л е а .р Н и Х

 У1^ЛІЛЂ І 
держав Маляйськоі федерації. „ вручання політичних 
що граничить із Сіќмом проќ- ч и н н и к і в Гпрвватвих. підлри-
лямовано 42-літнього ІбраИма. {в 1 х н і о

г
д о с л і д н у п р а Іуо. 

сина померлого дня 9 липня ц. працюватиме тільки с^слугвГ правлячий Спис- р. султана. І тоіювнх реакторів. . 
9 Приголпшснкя не:іа.іежног- Ш Індіянське плем'я чіплева 

ти Кнпру, або Кипрський День'в стейті Міннесота %несло до 
Незалеж'ностн вирішено відбу- Об'сднаинх Націй петицію, до-
тн дня 16 серпня, шість міся-1 магаючнся членства в цій між-
ців пізніше, як це було встанов- народній організації, бо ва ос-
лено в Лондонськім і Цюрихсь-1 нові договорів його територія с 
кім договорах між Кнпром і незалежною державою. 
Великою Британією. Комуністи І # У МеДрІкгеи у Ші 

в будинках — 24,920. В по- гчЛТОНом підготовляє виступ 3 

ти не сміють вибирати Адлея Е. жежах згинуло 124 особи,-а по- м а н іЉ р с Таиії оізних націо- іїнського та інших народів по-
Стівенсона на кандидата иа пре- ранених і попечених — 605 о- на маніфестації різних націо-
зндента який вже два рази про- сіб. пальних груп у їхніх націо- J за залізною завісою. 

В. Стасів з Форт Вілліямў Ікоп. Після молитви, вибору 
та Дмитро Пригорницькнй {президії, різних комісій , та 
з Торонта. Усіх священиків і доповідей трьох "Владик, в я-
на Соборі було около 80 з у-'ких Владики з'ясували тепе-
сіх 90, що їх Церква мас під;рішній стан Церкви, її потре-
цюпору. Були репрезентова- і би та зріст за останні роки, 

'ні всі церковні громади. Co-1 Собор вислухав звіту голови 
{бор одноголосно перевибрав Президії Консисторії о. д-ра 
і о. д-р С. В. Савчука головою Саачука про шсподарський 
І Президії Консисторії, яки є'(Закінчення на сторінці 4-ІЙ; 

П Інші ліві партії започаткува-1 згинуло п'ять бритійських ту-
ля демонстрації проти існував- ристів і 13 було поранених виа-
ня бритійських мілітарних баз і слідок аудару їхнього автобуса 
на Кипрі. ' Із шиайц ірським поїздом. 
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.‚ОДНООСОбОВОЮ ВуліГЧНОЮ ТОВПОК)" наз-

вав .‚Ню Порк Тайме" совстського дніла-
тора Нікіту "Хрущова у зв'язку з його но-
вимн погроза.ми Гюмблрлуватн Америку да-
лскосяжни.мн атоиовнмн ракетами на вн-
палок загостік`ння конфлікту мі.к ЗЛА і 
режимом прокомуніс`тичного кубинського 
диктатора Фіделя Кастра. Останні полії 
справді потверджують не тільки вуличний 
характер Хрущова і його кубинського парт-
нера Кастра .але it величезну загрозу для 
світу від того „одноособового натовпу". 

Події розвиваються швидкими темпами, 
починаючи від попереднього кінця тижня. 
Насамперед уряд Кастра сконфіскував дві 
американські і одну англійську рафінерії 
за те, що вони вілмовилнся дестнлювати 
спроваджувану на Кубу совстську нафтову 
ропу. У відповідь на це Конгрес ЗДА схва-
лив закон, уповноваживши IIі)езндента краї-
ни до відповідних економічних санкцій про-
ти таких і подібних ворожих актів уряду 
Кастра. Президент Айзснгавер. користую-
чись цим ‚законом, зменшив квоту закупіп 
кубинського цукру на 700,000 тонн, тавру-
ючн рівночасно во)южі виступи Кастра і 
попереджаючи, що ЗДА. згідно із своїми 
договірними, зобов'язаннями;л іншими кра-
їнамн західньої гсмісферн.^Тно стерплять 
встановлення там контрольованих міжна-
роднпм комунізмом баз". 

По лило притоку до чергового виступу 
Хрущова з погрозою бомбарлуватн Амерн-
ку і рівночасно до виступу кубинського 
президента Дортікаса. який в імені захво-
рілого диктатора Кастра загрознв псребран-
ням контролі над американською морСЬ-
кою базою на Кубі. Обидва виступи мали 
під кожним оглядом .‚вуличний" характер. 
Інакше бо годі назвати погрозу бомбарду-
вати країну за те. що вона не хоче купува-
ти цукру в другої країни, як і перехвалќи 
та погрози маленького диктатора великому 
сусідові за те, що він обстоює свої права. 

'Проте, на вибрики кубинської диктатури 
можна було б і не звертати уваги, якби во-
ни не були виявом виразної інтриги саме 
тісї безвідповідальної ,,одноособовоЃ' товпн 
в Кремлі, що втратила нерви, а з тим і 
контролю над своїми словами Лірвання па-
рпзької вершинної конференції, ааннпащен-
ня женевської роззбрбсневої конференції та 
спѓѓання погрозами супроти Італії. Австрії. 
Німеччини і Америки — все це створюѓ: но-
ву ситуацію, являс нову загрозу, якої аж 
ніяк не можна легковажити, навіть під час 
передвиборчих партійних конвенцій і бейз-
болового сезону. 

Америка цісї загрози не 'легковажить. 
Наявним доказом цього може бути факт. 
що ѓѓрезидент Айзенгавер. негайно після 
проголошеної Хрущовим погрози, перервав 
свій кінцевотнжнсвнй ВІЛІЮЧІШОК І ПОКЛМ-
кав на нараду державного секретаря Герте-
ра. Справа бо дуже серйозна, якщо в гі-
стерію впадас диктатор з необмеженою яля-
дою. А його нинішня ѓістерія може завтра 
перетворитись у божевілля. Америка не 
втрачає нервів. - здаючи собі справу, що 
з дійсністю треба рахуватись, що треба по-
стінно б^ти в стані поготівля, як би вона 
не розвивалася. Це стосусться до всіх ра-
зом і до кожного з нас зокрема. 

Трудні години незалежности 
Свобода незалежність якоїсь країни 

чи народу не дасться легко. Здобута не раз 
кривавими ЗУСИЛЛЯМИ і важкими жертвами 
цілих поколінь, незалежність вимани: часто 
ще більше зусиль і жертв цілого народу, 
щоб її вдержати, щоб упорядкувати іі утри-
валитн буття народу в незалежній уже 
державі. 

Трудними можуть бути перші дні. тижні, 
місяці, а то н роки нон'и ѓтв'ореної нсзалеж-
ної держави, не тільки з огляду на зоя-

нішню загрозу і небезпеку. Непоборні труд-
нощі виникають часто передусім із внут-
рішніх причин, нопідготованости народу ДО 
незалежного життя, з ного політичної неви-
робленостн. з яеспроможности опанувати 
пристрасті, підпорядкувати інтереси одн-
ниць чи груп інтересам цілостп. 

Характсристнчсим прикладом початко-
пих внутрішніх труднощів, що їх доводнть-
ся переживати й перемагати новим деряса-
вам. можуть бути дві африканські рсспуб-
ліки. що в перших днях липня ц. р. запо-
чаткували своє незалежне існування — 
колишня бельгійська колонія Конго і Со-
мялія. яка досі була під італійським про-
тскторатом. 

Гарматною ясою, штучними вогнями, 
танками і співом відзначало населення Со-
малії день народження своєї державної 
незалежности, започаткований одну хвилн-
ну по півночі 1-го липня. У`рочисті евятку-
вання були запляновані на сім днів — до 
7-го липня ц. р. Але ще не пролунав гомін 
гармат, овацій і співів, як країну почали 
розриваѓй внутрішні суперечності: вулиці 
опанували споїми демонстраціями опознцій-
ні до уряду нової республіки партії, при-. 
хильники, єгипетського Нассера і політич-
ної та лержавної злуки з Об'єднаною Араб-
ською Республікою, перериваючи, а то` й 
унеможливлюючи проведення інавґураціії-
них урочистостей^ Коли ж до цього додати 
економічні труднощі звільненої з-під іта-
лійськоі о протекторату країни і дошкуль-
ний брак людей для адміністраційного і 
дипломатичного апарату, то образ „труд-
ної годний" Сомалі! стане ще яскравішим. 

У ще бурхливішій ситуації опинилася 
новостворена Республіка Конго, урочистість 
проголошення незалежности якої відбулася 
30-го червня з великою пишнотою, промо-
вами й аплявзом керівників нової держави 
і запрошених гостей. Але вже на четвертин 
день після цих урочистостей І{ОНЃІЙСЬКІ вій-
ська були змушені розганяти демонстрацію 
племенн Мунонґо в Коквілгатвілі, яке до-
магалося встановлення для нього окремої 
провінції в рямцях нової республіки. При 
цьому впало трупом десять осіб, а яких 
двадцять було поранено. На другий день у 
південних областях республіки почалися 
заворушення .викликані тубільними вояка-
мн. які вимагали усунення бельгійських 
старшин і репатріяції бельгійських військ. 
Щоб встановити порядок, урядп окремих 
областей звернулися до бельгійського ко-
мявдування з̀ а поміччю, внаслідок чого на 
пацифікацію збунтованих військових з'сд-
нань, які- почали тероризувати біле насе-
лення, вислано бельгійських парашутистів. 
Внслід: нові трупи, нові десятки ранених. 

Як стверджують політичні обсерватори, 
Республіка Конго б'сться в тяжких кон-
пульсіях хаосу й анархії, ніби велике тіло 
без голови. Публічне життя і комунікація 
спаралізовані, достава харчів загрожена і 
пан усім' висить привид терору. І знов же 
кпаїна не маг потрібних кадрів, щоб пове-
стн адміністрацію, індустрію й інші ділянки 
ќі} публічного життя. 

Було б несправедливістю обвнйувнчува-
ти уряди й народи обидвох новоствореиігх 
республік у неспроможності чи невмінні ор-
гя ні зўвати державне життя, вдержати й за-
безпечити незалежність своїх країн. Занад-
то важкою була неволя.- занадто дршкуль-
ними умовний колоніяльної відсталостп й 
уисслідження. в яких мусіло жити населен-
ня цих країн. Та й одержали вони свою яе-
залежність досить непідготовано. 

Але. зважаючи на довголітнє й глибоке 
бажання цих народів визволитися з фізич: 
ної неволі і жити справжнім вільним та 
незалежним житіям, треба сподіватися, що 
початкові труднощі, хаос й анархія будуть 
переможені, і що визволені З КОЛОНІАЛЬНОГО 
становища народи перетрнвають трудну го-
дцну і встановлять незабаром тривкий лад 
у своїх країнах, базований на „уряді наро-
ду. через наріч і для народу". 

І. Світ 

ПЕРСПЕКТИВИ ЯПОНІЇ 
U 

У цій нашій статті епробу-
.мо дати нарис перепектиѓ 
Японії, найбільш розвиненої 
ізійської країни, і насвітлитп 
й' ролто в обороні вільного 
'-віту проти комунізму, який 
намагається в першу чергу 
'.нищити свободу в Азії, щоб 

чати повну контролю її ма-
теріяльннх ресурсів і підпо-
рядкуватн собі колосальну 
людську масу того контннен-
ту-

Без Азії комуністична вій-
на проти свободн та нсзалеж-
ностл народіп ніколи не буде 
рішальною, а тому, хоч Мо-
сква та червоний Ќпѓан ма-
ють значні ідеологічні розхо-
дження і ці розходження мо-
жуть привести до поважних 
конфліктів, їх цілі однакові 
і спільність :х дій на певний 
час гарантована.. 

У боротьбі за опанування 
Азії комуністи не матимуть 
рішального успіху доти, поки 
Японія с спільником Амсрн-
кн та інших вільних країн, `і'``. 
розвинена індустрія, жвава 
міжнародна торгівля та вели-
кі можливості дальшого еко-
иомічного розвитку роблять 
країну Сходячого Сонця ар-
бітром у боротьбі двох світів 
в Азії. 

Консервативна маса япон-
ського селянства, що дістала 
в свос повне розпорядження 
землі, які протягом століть 
були власністю фсидіілів, не 
хоче більше експериментів у 
політиці, які можуть загрожу-
чати її добробутові, а рівно-
часно наслідки останньої віі̀ г-
ни, зокрема роля в тому вій-
ськовиків, насторожують се-
лянство проти всього, що мо-
же повторити недалеке мн-
яуле. 

Країна мас, ял ми вмзува-
лн в попередній статті, знач-
:гу кількість розчарованого 
студентства, незадоволеної ін-
ҐЄЛІҐЄНЦІЇ, головно вчнтельсь-
кого персоналу і низько оп-
лачуваного робітництва. Та-
ка ситуація забезпечуй лі-
зим, зокрема троцькістам, зо-
герсдженим в організації Зен-
ґакурен. успіхи в їх діяльно-
сті. __ 

Організація Зснґакурсн роз-
` будована на принципах, на 
яких виховувано колись гру-
пи камікадзе, хоч з цілкови-
то протилежними цілями. її̀  
вистуиті проти прем'сра Кі-
ш5 та проте пмсрнкансько-
японського договору, зокрс-
ма проти приявности амерн-
канськпх військ в Японії, ма-
ють гостро шовіністичний ха-
рактер, подиктований анархі-
стнчними цілями розвалиш 
існуючг. щоб потім „будува-
тн" все спочатку, але як бу-
дуватн, про це члени цісї ор-
ганізації самі не знають. Рів-
ночасно вони хочуть, щоб Я-
поніл нав'язала близькі пза-
СМИВн 3 черноннч Кнтаг.м і 
СССР я надії, що це сприя-
тиме торгівлі, а значить і 
піднесенню добробуту країни, 
хоч рівночасно вважають 
Хрущова зраДННКОМ маркснз-
му. 

Партія соціалістів, на чолі 
з їх лідером Асанумл. яка по 
закінченні війни була на вер-

Ліберал - демократи, пар-
гія прем'сра Кіші, мала у;п ! 

хн в кожних виборах нротя-
гом останніх рок'в. Навіть у 
травні, коли відбувала?- пе-
ревибори до Верхньої Палати 
в провінції Кумамото і коли 
договір безпеки із ЗДА вже 
стояв у програмі, партія ця 
дістала 74% голосів, супроти 
20',' голосів опози'ції. 

Протиурядова акція велася 
з надзвичайною ПЛАНОВІСТЮ І 
прийняли в ній участь, крім 
організації Зенґакурен, різні 
комуністичні, прокомуністич-
ні та не комуністичні органі' 
зації, за спинами якнх стоя 
ла. очевидно, Москва і по` 
чаѓти червоний Китай. Уряд 
не мав формальної сили спа-
ралізувати цісї акції, бо, як 
твердить знавець справ Гаррі 
Керн, колишній редактор від-
ді.`іу закордонних' справ в 
журналі „Нюзвік", в амери-
канських реформах 1946747 
pp. не передбачено всіх їх 
можливих наслідків і, органе-
зація Согіо, всеробітнича ю-
ніл. підпала під контролю ко-
муністів, хоч їх там незначна 
меншість. 

Кабінет Кіші існуватиме ще 
певний час, щоб перевести в 
країні нові вибори. П. Кіші 
не оголошував прилюдно, ко-
ли він піде на димісію. Га-

ають, що вибори відбудуть-
ся восени. Ліберал - демокра-
тична партія мас багато чого 
добіюго сказати виборцям, бо 
країна керована лібсрал-де-
мократичним урядом досягла 
пебувалого добробуту, а но-
виц американсько - японсь-
кий пакт — основна причина 
демонстрацій — далеко ви-
гідніший для Японії як був 
попередній. Крім того новий 
пакт дас Японії повну ґаран-
тію безпеки щодо нападу, то-
ді як без цього пакту вона 
була б здана на ласку-неласку 
Москви і червоного Китаю. 
Населення Японії в своїй бі-
льшості обурене хуліганськи-
ми виступами демонстрантів 
і прекрасно знас, що то за 
люди, ті демонстранти, і що 
станеться з країною, якщо 
воші переберуть контролю у 
свої руки. 

Японські продукти ггромн-
ѓловостя знаходять в інших 
країнах чимраз більший збут, 
японські науковці та інжене-
ри здобувають у міжнародно-
му світі щораз більший авто-
ритет. Лише за останні роки 
японські корабельні спустили 
.на воду десятки величезної 
посмностн кораблів, серед них 
кілька найбільших для тран-
сгшрту нафти. Отже, Японія 
мас перед собою широкі ск-
спортові можливості, що за-
безпечують розвиток її про-
мнсловостн, піднесення добро 
буту заіінятому в ній г`обіт-
ництву і дальшнп зріст ку-
льтурного рівня всісї країни 

В культурній ділянці япон-
ці досяглії великих успіхів. 
Літературні твори японських 
авторів перекладаються на 
європейські мови і зЌаходять 
серед чужинецьких читачів 
дуже вели ќя й попит з огляду 
на свою оригінальну тематн-
ку та її трактування. Я-

АРХІТЕКТ ДЕМОКРАТИЧНОЇ КОНВЕНЦІЇ 
Найбільш зайнята, заќло-ві найбільше часу й нервів... 

погана й втомлена людина Про свої цього роду клопоти 
під час теперішньої Демокра- він сказав недавно таке: „У 

Шикаґо, напередодні Кон-

шку своїх успіхів, а тепер понська кінопромнсловість вн-
чнмраз більше втрачас впли- j продукувала світової слави 
ви. також була причетна до фільми „Рашамон", ‚‚Брама 
недавніх бурхливих демоне т- ненависти" і ‚‚Сайонара". на-
рацііі. Отже, так само, як ко-1 кручений за романом амери-
муністична партія, вона иеікаиського автора Мітчинера. 
може матн надій на перемогу 
в демократичних виборах і 
тому хоче передусім зл'ќої-
дувати`існуючу систему. ' 

Японці з їх досконалим 
розумінням азійської мента-
льности с дуже важливим 
чинником у розвиткові країн 
- і-

тйчної Конвенції в Лос Ан 
джелесі — це її менаджер, 
Леопард Рейнч. На його пле-
чах лежить увесь тягар від-
повідальностн за організацій-
не, технічне та пропаґандив-
не влаштування цього полі-
тичиого збору, що його деякі 
злобні язики охрещують як 
тдовнще, „шов". Уже тепв'х-
звелпчники цього здібного 
архітекта Конвенції ставлять 
його в кандидати на майбут-
НБого крайового провідника 
Демократичної партії, бо він 
якнайкраще підготовив Кон-
генцію.. А це не Жѓќе діло, 
бо більше як рік днями й 
ночами трудився Л. Рейнч 
над тим, щоб перша така 
Конвенція його партії у Лос 
Анджелесі захопила всіх, на-
віть . . . республіканців. 

Приготовляючись до свого 
діла Л. Рейнч казав, що йо-
го роботу можна порівняти 'з 
важкими трудами продуцента 
славного американського фі-
льму „Вен Гур". Найвпливо-
віші особи Демократичної 
партії, в погаукув-нні канди-
датя на такий важливий посі, 
м-йже однодушно спинилися 
на пім урод'жено: Шикаґо. 
Перший ЗЗЄГ-HVB був нп нього фабрики 
ува-.у пок.'йний президент 
Рузгелт, і 1. Рейні зробив 
Цпсму вели: ому державному 
мужеві велет?к`ські прислуги, 
наі.'іільше в ділянці радіовнх 
зи."-`'пів під чц` його перед-
іиборчої кампанії. Цей „го-

сігідар" К О ` В І Ч Ц : мусить бў-
ні скрізь, мусять тримати в 
своїх руках усі нитки цього 
кол^^ально.". п`.ітичного о-
парату, око'м одного- cuorb 
особн)'того впливу й nfeCTH-
я;у — на ьгі`і)" і;чндидата на 
майбутнього президента ЗДА. 
Тут, у цих скомплікованих 
справах, він звичайна собі, сі-
ра еміненція. 

Найбільшою журбою для 
цього технічного керманича 
Конвенції було — подбати 
про відповідні приміщення 
для соток делегатів своєї 
партії з цілого краю, щоб ця 
партійна сметанка мала най-
більші вигоди персонального 
порядку, щоб увесь час були 
вони до диспозиції своїм стей-
товим керівникам. . лідерам. 
На йото голові такі важливі 
справи, як телефонічне спо-
лучення делегатів між собою 
і з „красм", а що головне — 
радіова і телевізійна сітка, 
що інформує десятки мільйо-
нів населення країни удень і 
вночі. Багато мороки в нього 
також з родинами делегатів, 
бо, відома річ, багацько деле-
ґатів привезли зі собою до 
Лос Анджелесу своїх жінок-
красунь, діточок та інший сі-
чейннй почет. А цей роднн-
нпіі „баляст" забнрас Рейнчс-

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

У СПРАВІ ФОНДУ. 
НАГЛОЇ ПОТРЕБИ 

В прнлозі повертаю 4 чеки 
на $7.40 на Залізний Фонд. 

венцц більшість делегатів Уважаю, що думка добра і 
прибули самі і після робочої що давніше треба було до та-
дннни всі йшли спати до го- кого почину приступити-
гелів. Але в Лос Анджелесі 
не так, тут багацько делега-
тіа плянус ЩО й провести 
свос дозвілля („ґўд тайме"). 
На приклад, одна делегатка 
привезе з собою десятеро чле-
нів своєї родини" . . . 

В останніх днях перед Кон-
венцісю Леонард Рейнч про-
гто валився з џіѓ, але все ж 
усмішка не сходила з його 
обличчя. Найбільшим джере-
лом його енергії в цій перед-
конвенційнін толоці було те, 
що кожний ВІДНОСИВСЯ до 
нього з повним внрозумінням, 

Ф. Лукіянович 
(Филаделфія) 

Пересилаю мою дивіденду 
на ФНП та бажаю успіхів . 

Д. Шпак 

Ідучи за Вашим закликом 
з приємністю пересилаю Вам 
чеки - дивіденди на потреби 
.Залізного Фонду". Вітаю Вас 
а цим корисним почином і ба-
жаю якнайкращих успіхів. 

Д-р Ярослав Галета 
(Вашингтон) 

Повертаю свої два днві-
дендові чеки на- Фонд Наглої а деякі незнані Рейнчеві п р и - j ^ ^ ^ , , щ ^ , ЂШй у ^ 

хильннки називали ного — „раці, щ о буде доказом нашо-
„найбільшим д е м о к р а том" ^ патріотизму для українсь-
країни . . . Відповідаючи сво- кого народу". 
їм приятелям (а їх у нього 
тисячі), Л. Рейнч раз-у-раз 
повторював: „Це була б най-
більша для мене честь стати 
крайовим лідером, але це 

Василь Пилипів 
(Шикаґо) 

В. прнлозі пересилаю дн-
віденди на заѓ. суну $29.10 

виключна прерогатива особи,!від 153 Відділу. Це перша^по-
яку партія вибере на свого ^,илка дивіденд для 
президентського к а ндндата". 

Р. Рейнч — екзекутивний 
директор радіо - телевізійної 

Азії, які ще 15 років тому бу-
ли колоніями. Сьогодні Япо-
нія відіграс щораз більшу ро-
лю у боротьбі за душу „мо-
лодих" держав, які мають за 
своїми плечпма довгу історію. 
Поруч Німеччини в Европі. 
Японія творить найсильнгший 
`ар'ср проти комунізму. Тро 
ба сподіватися, що демонстра-
ціі, які потрясли цією краї-
ною, приведуть до ще більшої 
консолідації її народу, до у-
сунення тих причин, які по-
роднли ті деііг.нстрації. і май-
бутяій уряд, ідучи шляхом 
дійсної демократії, заповнить 
духову порожнечу, яка вн-
творнласл у певної частини 
населення після остднньо: 
війни. 

ФНП. 
Сподіваюся зібрати $200. 

Іван Одежннськнй 

Залучаю чека. Як бувший 
і член ради днрек- представник церковного комі-

торів пресової корпораціїіТеТу в ipjjj (Вюртемберг) у 
„Етлента Нюзпейперс", 3Ha-JHfane44HHi, закликаю своїх па-
чить, не лише людина висо- рафіян, які перебувають у 
ких особистих прикмет, але й ЗДА, щоб більше прнчнннлй-
добрнй бнзнесовсць. А кож- ся до Фонду Наглої Потреби 
на.партійна Конвенція — цс.іі надсилали свої пожертви, 
між іншим, бнзнес на крайо- М .Пеклиќ 
вў скалю. Приготування і пе- „ "" ' " Р І̂Г кожнеЃ таКоі к„„,сГІІ й і я г а й ї і ь us 
пожирає велетенські гроші, а с е б е б а ж а ю В а м багато усггі-
для тих ўпривілейованих міст, х і в у ^ „ 1 ^ шляхетній та по-
де вони відбуваються — це, важній акції. 
крім слави, ще й джерело по-
важних (кажуть — мільноно-
вих) прибутків. І всім тим го-
ловокружням механізмом ке-
рус кожиочасннй конвенцій-
ний менаджер. Некоронова-
нНц цар чисельного збору-
парляменту одної або другої 
політичної партії ЗДА. 

8ЕЗСМЕРТШІКІІ 

Біля Чорного моря 
росте.така квітка. 

Щоб безсмертником 
зве П люд степовий. 

В ній иагадукгѓь чимсь 
пслюстки-сухозлітки 

З ледь чорнильним 
відтінком бузок запашний. 

І чи то, що бузок 
дорогий мені змалку, 

Що навіки з - Поліссям 
мене він зв'язав, 

Я обходив щодня 
. сонцем спечені балки 

І безсмертники в травах 
стрільчастнх шукав. 

Микола Сивий 
з родиною — (Карнегі) 

Дуже добра була думка 
створити Фонд. Наглої Потре-
би, але ще краще було б, як-
би Головний Уряд, розсила-
ючи чеки, долучив ВІДОЗВИ до 
членів, щоб в'они пересилали 
свої дивідендові чеки на ФН-
Потреби, як це було подано 
у „Свободі". 

М ЛІІабінеькяй 
(Ембридж, Па.) 

я янхолнв у степ 
в передранішній тиші, 

Щоб знайти їх не кілька, 
а цілу сім'ю. 

Не тому, що в степу 
не цвіло красивіших, 

НІ. запала ця назва 
У душу мою. 

Посилав я від моря 
знайомим привіти 

І безсмертник я-конверт 
не вложнти не міг. 

Я хотів розіслати їх 
цілому світу: 

В нас широкі стсгга. 
квітів досить на всіх. 

Вже давно попрощався я 
з морем, з степами. 

Та на згадку лишилася 
квітка одна. 

Твережу я цю" квітку 
для рідної мами: 

Може, й справді безсмертя 
приносить вона. 

ВАЛЕНТИН ГРАБОВСЬКИП 

містичний СВІТОГЛЯД 
І ПІДСВІДОМІСТЬ 

(Доповідь, вигрлошсиа нп науковій конференції Т-ва 
Украпи -моїх Лікарів Америки і Канади в Торо'нто, 

2$НП травня Ц: p.) 

(2) 

Це не зорі впливають на.лю-
дяну. але, навпаки, людська 
фантазія ожннляс небо, зорі, 
цілу приіюду фантастичними 
образами, що стоять між со-
бою у певному відношенні. 

Середньовічна альхемія -
тасмна наука, недоступна для 
простої людини. Вона повна 
символів та алегорій, і годі 
збагнути в альхемії, що с дій-
сність. а що з'лва. Ляпіс, ка-
мінь мудростн. мж; тану сн-
лу. що може всі нешляхетні 
метали обертати в золото П 
пьчму кристься тасмниця 
так званої трансмутації, що 
с для декого символом ду-
шевиих змін людини. 

Тасмна мова альхемістів — 
лише с и м в о л цих змін 
Психоаналізу альхемії лгодас 

Юнг у своїй книжці „Исихо-
Ілогія і альхемія". Магічний 
'світогляд вельми питомий 
(для середньовіччя. Поняття 
магії зв'язўаться з вірою льі-
днни в тс. що певні Рожл-
ственні або демонічні істоти 
мають спромогу аиситггн 
промені (еманації), які при: 
помочі магічних дій можи;1 

переносити на ЖНІІ! иб(і мерт- j 
ві предмети. Тепер ми зиа-j 
і:мо. uto ЗЃ'о і.і." :ІПИЦУ МИ 
ГІю мі'`ќч : і:.і)инити діянням 
сўЃесѓії 'ї'ќї ГІЛНОЗИ. ! i f ' "Л 
н о т і магів середньовіччя 
і XII пік) розказують, як він І 
одного разу серед зими вича-
рував глядачам у своїм саду 
обра^ чарівної весни. Легко 
здогадатись, що була це ли-
ше збірна гіииоза, подібна до 

штук індійських факірів. 
Магія цілковито опановус 

духове життя примітивних 
племен, що їх деякі антропо-
логи називають „магічними 
людьми". Релігія цих племен 
побудована на вірі в позагро-
бовс життя, вірі в богів, дсмо-
нів та вірі в „табу". 

Світогляд сучасної людини 
назвемо магічно - місѓично-
аморфним. Не зважаючи на 
поступ науки і цивілізації мо-
іернн людина все ще вірпть 

у чари, духи, амулети і талі-
сманя, астрологію, і`ороскопи 
і фатальну тринадцятќу. Ма-
гічннй світогляд віддзеркалю-
":тьсл також у модерному о-
культизмі, як парапсихологія, 
що займається дослідженням 
явищ телепатії, ясновидства, 
відчитування думок та гіпно-
зи. Як внслід науки про ато-
ми. постас так звана „ато-
Ny;:(iiia ПСНХОЛОГІЯ", за якою 
матерія с лише формою енер-' 
гіі. Таким чином затирається 
границя поміж матсрісю і ду-
ховии світом, а поняття ча-
су, простору і речей внступа-
ють у зовсім інакшому світлі. 

Залишається провести ПСИ-
хоа налізу порушеної нами те-
uji. За Юиґой відрізняймо 

і збірну (колективну) і особову 
J підсвідомість. Збірна підсві-
домість виростала тисячами 
років на світогляд, що гво-
рнвся, можливо, від почат-
ку існування людини. В цьо-
му світогляді витворилися з 
часом пс. ні пснхоло. чні ри 
єн, погляди, обряди; що ї: 
Юні' назчгаі: ; рхгтнпамн. Ар-
хетипн. іа Ют'ом, і.с певного 
роду ГОТОВІСТЬ відтворювати 
в певних обставинах такі са-
мі, або подібні мітн"-ні обра-
ан. Образи ці Уііють -.аку сн-
лзг. що сті.: ясним, чому міль-
иоин лю іеіі Підлягають вплн-
вам таких самих і.к.и і зобра-
жень. 

Юнг відрізняс архетнпн 
збірної і особозої підсвідомо-
стн. За ЮяПом магічні зобра-
ження с первісними архетнпа-
чи збірної підсвідомостн. Пси-
хологічно беручи, магічні дії 
пов'язані З певними суі'оетив-
ннми зображенняип в під-
свідомості. Особовість перміе-
ної людини мало розвинена, 
і тому вона легко доступна 
всякого роду суґсстіям. Тому 
ловецьку магію первісної лю-
дини знаходнмо в усіх ло-
вецьких племен світу від А-
ляски до Афрцкн. 

Суть мітнчного світогляду 
лежить в об'сктивізації. В мі-
тнчному способі думання об-
скти (речі) — не те, чим 
вони справді с. але те. як со-
оі людина їх підсвідомо уяв-
ляс. В такий спосіб зроднв-
оя світ богів, демонів, духів, 
що становить зміст мітячного 
думання. Сонце, місяць, зорі, 
пђда, мати-земля, явища прн-
іюдн, як день і ніч, біг сонця, 
громи і блискавки — симво-
лн мітнчного світогляду. В 
мітології численних народів 
(Вавнлон, Індія, Полінезія. 
Мехіко. Африка) знаходнмо 
зображення світу як три фор-
мації. Долішня формація — 
це пекло, середуща — земля, 
а горішня — небо. Психоана-
літична школа вняснюс цей 
міт так, що долішня форма-
ція відповідає підсвідомості, 
формація землі — свідомості, 
а небесна сфера — надсвідо-
сті. Чи дійсно думали так лю-
дн, які творили ЦЄІІ міт, мож-
лнво лиш у своїй підсвідомо-
сті. не знаємо певно. Подібні 
міти про небо, пекло, рай, чо-
тири сторони світу, позагро-
бове яшття знаходимо у різ-
них народів. Спільним с міт 

.-jjrpo створення світу. Звичай-

но в цих мітах пара богів 
започатковує світ. Старонор-
дійська саґа говорить, що світ 
створили три боги із нутра 
одного велетня. За старомехі-
канськнм міѓом боги створи-
ли світ з одної богині: з її во-
лосся створили деііева, з губ 
— ріки, з носа і плечей — 
гори і долини. Нутро вслст-
ня, печера, символізує зобра-
ження природного народжсн-
ня. Спільними виступають 
міти про загробове життя, Вн-
явом цих зображень було хо-
ватн небіжчика головою в 
сторону заходу, або ховати 
голову окремо, як носія душі 
— звичай, що його знаходи-
мо в передісторичних ч^сах 
аОс пізніше у різних народів. 
З віроќ, в r.f-гагробі'іе життя 
пов'язаний звичай давати не-
біжчикові речі, .ти можуть 
придані ї йому на току сві-
ті. Старовинні греки вкладн-
лн небіжчикові в уста гріш 
оболь, щоб мав він чим за-
платити зя перевіз 4ej^:; ріку 
Стикс до р'аю, а старовинні 
мехіканці вкладали, для цісї 
сг-моі цілі в гріб небіжчика 
герно кукурудзи і забитого 
пса. Старовинні єгиптяни кла-
лн біла мумій моліітовішки. 

щоб вони могли скорше поро-
зумігися з богами. 

Ми згадували про ліќўвак-' 
ня сном (гіпнозою) в святн-
нях Вавнлонў, Греції, Риму. 
Для вияснювання снів (як 
пізніше Фройд) служили с-
гипетські сонники. Лікування 
сном було відоме також в 
старому Китаї, а в українсь-
кій` народній медицині відо-
мий-`звичай спати на межі 
для лікувальних цілей. Деякі 
мітнчні зображення пов'яза-
ні з певними культам ні як 
культ ведмедя, орла, змії, бн-
ка та ін. 

Ми вже згадували про так 
звану „магічну анатомію", 
знану в Китаї, Єгипті, Індії і 
середущій 'Америці, а в се-
редновіччі в Европі. Згідно з 
цією анатомією, яка графіч-
но зображувала частини люд. 
сьќого тіла, кожний орган 
стоїть під впливом певних ма-
гічних снл (боги, сонце, мі-
сяць, зорі). Але може ніде 
ясніше не виступають архс-
типи збірної ПІДСВІДОМОСТН, 
як у народній медицині всіх 
народів і в творах малярства 
та пластики. Хробак, як збуд-
ннк недуги, виступає вже у 
вавилонській медицині, дк 

В залученні пересилаю 5 
днвідендових чеків (11.80 до-
лярів) за цілу мою родину 
на Фонд Наглої Потреби. Ві-
таю незвичайно Добрий почин 
і при цьому хочу висловити 
декілька думок, я думаю, що 
було б добре, щоб цей Фонд 
став зав'язком Українського 
Залізного Фонду, або й іншої 
Назви, який був би постійною 
фундацією, і з якого гроші 
не могли б бути розкодовані 
цілком, а тільки частинно в 
разі потреби, а більша частн-
на мала б бути вміщена в до-
ходовнх підприємствах, перс-
дусім українських. Тільки 

І прибутки від цілої суми мали 
{б іти щорічно на народні ці-
лі. Збільшення Українського 
Залізного Фонду, могло б від-
буватися або із щорічних члс-
нськпх вкладок, або із запн-
сів старших громадян та спад-
ків по нпх. Найнижча ставка 
членської вкладки мала б яи-
носпти тільки один доляр 
річно, але важливо, щоб були 
притягнені всі; усі без внйнят-
ну люди у'країнсь'кого' поход-
ження через Союзи, абб ін-
ші товариства. Треба зверну-
ти увагу теж і на записи стар-
шнх громадян та на спадки 
по них. В кожній місцевості 
є багато старших людей, чн-
мало І бездітних та без родин, 
які або є на пенсії, або неза-
баром будуть. Маєтки по них 
переходять звичайно в не ук-
раїнські руки. Чому б не за-
опікуватися ними, Щоб запнса-
ли свій маєток чи хоч частн-
ну його на українські цілі. Ро-
зумію, що це важкі справи до 
здійснення, але вони не с нс-
можливі і вони є потрібні і 
варті труду. З , одного боку, 
цей фонд міг би допомогти 
до створення і до розросту і 
розвитку українських прнва-
тних і кооперативних пїДпри-
смств, а з другого боку зча-
сом прибутки-від цього фон-
ду. які ішли б на народні ці-
лі. перевищили 6 суму всяко-
го роду збірок, а то й еліміну-
валц б їх згодом . 

^Володимир Бровар 
Ч (Ѓері. Інд.) 

зображення демона, і ліком 
на нього є заклинання. Той 
самий хробак і такі самі фор-
иою та змістом заклинання 
знаходимо в народній меди-
цнні всіх народів. Контактит 
перекази з уст 'до уст — чи 
архетнпи ? 

Можемо прийняти або від-
кннути теорії Юнга про ар-
хетипи, але, коли оглядаємо 
вази, скульптурн`. образи, в с , 
що людина створила на про-
тлзі віків, годі опертися вр'а-
жеиню про єдйість людського 
духа. 

(Кінець) 

О"" і̂атв чяіяамж Уіфвїясьіогв 
Яародлого 0оіозу,`В тюк еамнм 
І спЬяіЛАсжшігЋікџ{фтх)аАоаошт. 

ГО орі̀ авізацці _ 
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ЛЮБОВ І ПОСВЯТА ТВОРЯТЬ ЧУДА 
1 ) У к р а ї н с ь к и й х о р „ Д н і п р о ' 
в МІняеаполІсі — Ст. Полі 

1 
ПіслА закінч'ення 2-ої сві-

тоаої війни тнсяічл українців 
знайшлися в наб'орах і там 
розвинули різнородну націо-
нально - громадську й полі-
тичну працю. Переїхавши 
безп'осередньо з європейських 
таборів до Америки, вони 
вважали за доцільне продов-
жувати працю подібного ха-
рактеру. Але п'о роках внявя-
лося. що тут ійт ї умовк. 

Тут почали проявлятися 
громадські утвори, які ідуть 
правильнішою д'орогою. Вони 
стараються невсипущою пра-
цсю над собою доходити до 
досконалости, а показуючи 
свої надбання чужинцям, гід-
но репрезентують українську 
культуру і свій нарід, з яко-
го вийшли. 

Крім того, ті організації, 
втягаючи до свосї праці ук-
раїнську молодь, дають їй 
змогу пізнати „рідне" і в цей 
спосіб знаходиться шлях за-
дсржати молодь при ўкраїн-
стві 

Такими організаціями с, 
наприклад, українські аматор-
ські хори, які, як от хор 
..Дніпро" в Міннеаполісі-СТ. 
Пол, с виразно ‚ооборницько-
го характеру, в них співають 
як хористи члена різних ві-
ровнзнань, парафій та полі-
тпчних партій. Хор „Дніпро" 
поставив собі за завдання не 
тільки популяризувати, але 
також і підвищувати якість 
власних імпрез. 

Хоч хор цей існує лише 
два роки, але пін встиг уже 
дати одинадцять публічних 
виступів, з того гри концерти 
у власному заряді. Традицією 
хору „Дніпро" с старанне, 
солідне, правдиво мистецьке 
підготовлений до кожного з 
своїх пу'блічних виступів. На-
прнклад, щоб дати свій пер-
ший концерт дня ЗО жовт-
ня 1958 року, хор відбув со-
рок вісім регулярних спіий-
ванок. Коли взяти під увагу, 
що хор в цілому складається 
з аматорів, та що всі вони за-
робляють на своє життя пра-
цею. дуже часто фізичною, а 
співанки відбуваються вечо-
рамн по праці, то треба при-
знатп, що цим вони рнявнлн 
й виявляють вели'ку любов 
до української народної пісні 
і велику жертвенпість та са-
мопосвяту. В Дій г̂н с̂ті хор 
перетворився на об'єднання 
аматорів - ентузіастів україн-
ської народної пісні. Єдиною 
втіхою для Них' с ѓѓі, що пра-
ця не йде намарно, хор з 
кожним роком, з кожним вн-
ступом стає на вищий рівень 
вокально - хорового мостецт-
ва. І великою кривдою для 
них с порівнюючи замале за-
цікавлення виступами хору 
збоку громадян українського 
походження в Міннеаполісі-
Ст. Полі. 

Цього року хор „Дніпро" 
влаштував під фірмою філії 
УККА ШепченкІвськс свято, 
яке від'їўлося 13'го березня в 
залі „Бентеги Гол".'Ця імпре-
за мас більше й ширше зна-
чення, вона може буто пов-
чальннм прикладом і для ін-
нінх осередків розселення У' 
країнціп у ЗДА тя Канаді, а 
рівночасно горогоцказом для 
дальшої А'ие-ецької праці ук-
рлїнціи у вільному світі. То-
му дозв"`лігємо собі обговорн-
тн ЇГ п'ирпе"й глибше'. 

2) Вечір присвячений 
пам'яті Т. Шевченка 

Головним організатором і 
виконавцем того вечора був 
хор „Дніпро" на чолі з йо-
го старостою інж. Іваном Я-
новнчем та диригентом хору 
о. протодияконом Миколою 
Принем 

маляр", ілюстрований світла-
ними образами через епідія-
скоп, сказав артист - маляр 
— С. Луцнк. В" порівняння з 
попередніми роками була прн-
ємною новиною сама тема до-
повіді, бо про Шевченка як 
маляра й гравера дуже мало 
говорять на Шевченківських 
святах. Ще більшою нови-
ною, і то дуже вдалою, була 
спроба ілюструвати доповідь 
світляними образами. Глядачі 
дістали повне уявлення про 
малярську й ґраверську твор-
чість Т. Шевченка, що прнне-
сла йому найвищу позицію, 
акої міг досягнути образо-
творчий мистець в царс}ькій 
Росії — звання „академіка 
гравюри" єдиної на цілу то-
ішню Росію Петербурзької А-
кадеміі Мистецтв. 

Друга частина програми: 
декламацію прологи до „Нео-
фітів" — виконав В. Вовк; 
Генделя 4-ту сонату Д-мажор 
для скрипки, виконав член 
Американської С и м фонічної 
Оркестри, походження укра-
їнського — І. Денне, супровід 
— Р. Зґодова та мелодекля-
мація „Молітесь, братія", у-
рнвок з поеми Т. Шевченка 
„Гайдамаки", музика Ніни 
Пащенко, — рецитувала Ок-
сана Брииь, піяніст — Р. 
Зґодава. Новиною цього року 
в цьому відділі було запро-
шеиня скрипаля такого висо-
кого рівня, як маестро І. Де-
нис. Присутні прийняли його 
виконання з ентузіязмом і о-
вацісю. Другою цікавою но-
виною була спроба ввести в 
програму вечора мелодікля-
мацію. Це надзвичайно тяж-
ки й до виконання рід синте-
тичного драматичяо-музично-
го мистецтва. Він вимагає від 
композитора глибокого розу-
міння духа поетичної речі, я-
ку ілюструє супровідна музи-
ка, а від рецитатора доскона-
лого знання дикції й декля-
мації при великій музикаль-
ності виконавця. В даному 
випадку музику до мелоде-
клямації, спеціяльно для цьо-
го вечора, написала талано-
вита людина, музично освіче-
на й щиро прив'язана, до ук-
раїнської культури, але не у-
країнського, бо естонського 
походження. Тому їй трудно 
було уявити собі той темпе-
рамент, гарячий, прнстраст-
ний патріотизм і бойовий дух 
що крився під рясою чнги-
ринського архимандрита. її' . . , , , 
музика витримана в іншому, І українців оСєднувало. спою-
спокійюшому темпі, вона на- в а л о в 0 ^ H e Wt. цемелтува-
пнсана кля понадземського І ло. давало JJCIM переконання 
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обличчя", та за своє право 
на самовизначення, напевно 
важливіший. Це — стремлін-
збереженнл українського „на-
ціонального обличчя" — ду-
ха української народної пісні 
в хоровому співі На нашу 
думку, дух української на-
родної пісні був сильніше Під-
кресленнй а першому кон-
церті хору ‚Дніпро" 1968 p., 
ніж у цьогорічному його вн-
ступі. Це тому, що в першо-
му концерті панівне, місце й 
значення маля найкращі, не-
перевершені перлини украѓн-
ської музики — твори М. Ле-
онтовича та К. Стеценка. 
Твори цих композиторів — 
великих знавців „українсько-
го стилю" в пісні, ще нвлеж-
но не спопуляризовані в ук-
раїнськнх масах, і буде лише 
корисним для української на-
ціональиої справи, коли наші 
хори будуть їх час до часу 
повторювати. Хор „Дя.'про", 
особливо його жіночі голоси, 
заступлені численно, сплавив 
і щого року дуже добре вра-
ження. Прнсмно було бачити 
в рядах хору молоді обличчя 
— представників нашої мо-
лодшої Гїнерядії. 

В цілому вечір показав, що! 
гаряча люѓов членів хору' 
„Дніпро" до української яа-
родної пісні, їх самопосвята, 
жертвеняісгь і витривалість 
здібні зробити чудо: амятор-
ський хор виконує, 1 то ви-
конус добрг. речі, які під ен-
лу лише капелям, складеним 
зі співаків - професеонялі-
стів. В цьому заслуга перед-
усім диригента о. Б. Вриня 
та старости хору — інж. І. 
Яновича, але і хористи за-
слуговуювь на події з, ̀ '`лоша-
ну та вдячність. 

Прнсмно вражав також по-
рядок, коректність і дНсцяплі-
на в цілій організчшї вечора. 
Програмка, досконала в двох 
мовах, з дуже рідким, пезпа-
ним образом, що представляє 
Т. Шевченка з паштрою і 
пензлем в руці під час ма-
люваяяя ол'йного обра?у, — 
на обкладинці. Початок вечо-
ра і окремих його частин по-
чнналися точно, без запіз-
нень. Ціляй вечір не тривав і 
двох годин. 

3) Чя мнемо ми плекати 
нашу рідну пісню, народні 
звичаї, обряди І традиції 

Колись це питання не було 
дискусійним. Українську на-
родню пісяю, звичаї, обряди 
та традиції україйдї любили 
„як ptxky матір". Вег „р:дя`е" 

Нестооа - Літописця, а не 
для Шевченкового ігумена, 
що святить ножі для повстан-
ців - месників. Тому й реци-
таторка — пані О. Бринь не 
могла дати відповідного при-
скореного темпа й патріотич-
ного ентузіязму. Вона намя-
галася дати сцену в якнай-
блнжчому характері до заду-
му поета (Т. Ш.) та все ж 
таки музичний текст її дрщо 
зв'язував. Назагял, вона доб-
ре вив'язалася з свосї тяж-
кої ситуації і в цілому й цю 
новину треба визнати вдалою. 

Третя частина програми: 
цс шість вокально - хорових 
творів М. Лпсенка. О. Коши-
ця. Ю. Кириченкя. С. Люд-
ксвнча, К. Стеценка у вико-
нанні хору „Дніпро". Серед 
них треба відмітити пісню„Ох. 
і зійди-зійди". (улюблена на-
родна пісня Т. Шевченка), 
гармонізації' О." Кошиця."Вй'-
конаннп цієї пісні українсь-
кими хорами трапляється ду-
же рідко. Центральною точ-
кою цього відділу був „Про-
мстей" — слова О. Ковален-
ка. музика Стеценка - Кошн-
ця. Нажаль, мужеські голоси 

І хору для цієї імпозантної ре-
чі були слабо заступлені. В 
доборі репертуару для хору 
„Дніпро", судячи по компо-

Програма Шевченківського зиторах. представлених слу-
всчора в цьому році склала-
лася з трьох відмінних ча-
стнн. Перша частина: „Запо-
віт" — виконав хор ..Дніпро", 
вступне слово сказав голова 
Відділу УККА — проф. А. 
Грановський, вірш К. Мали-
цькоТ „Тарас Шевченко" до-
бре продеклям^ала мала дів-
чннка — І. Михайльонка; до-
повідь на тему „Шевчснко-

хачам в цьогорічному висту 
пі хору, головну ролю відо-
грало стремління дати слуха-
чам речі високомистецькі й 
нові, ще не знані в цій мїсце-
вості і то максимально різно-
родні. Але це лише один під-
хід прн речей до репср-
туару. Існує ще' й інший, — 
для нації недержавної, що бо-
реться за свос „національне 

про „відрубність української 
культури", про „украЇЕгьке 
національне обличчя' . 

Тепер це питання стало дя-
скусійним. Навіть в колах 
національних мислителів, на-
ціональних ідеологів. Ось в 
одному українському збірнн-
ку читаємо: ‚‚В музичній 
творчості знову пісня це до-
мінантна форма. Ми с влас-
ннки геніядьного примітиву 
і, вдоволені, не можемо роз-
статяся з ним . . . Ми зако-
хані у наш геніяльннй прнмі-
тнв, виводимо його в шаро-
парах і при бандурному співі 
перед світом, який не розу-
міс цього, і неприготований 
починає орієнтуватися, прига-
дуючи собі примітиви Полі-
незії. Африки . . . Геніяльннй 
прнвітлмізм вбиває творчі та-
ланти. Може це сресь, але 
іноді здасться, що Лисенко 
став жертвою закоханости в 
пісні". (Стаття М. Шлемкевй-
ча: ‚Луша і пісня" в Збір-
шіку „Українська душа", 
1956 р. стор. 52). Віримо ав-
то{юві цих рядків, що „світ 
. . . не розуміє цього". Але су-
часннй світ багато дечого не 
розуміє. І за те він дорого 
заплатить. 

Чи можна рівняти україн-
ську пісню, особливо історич-
ну, чумацьку, лірично-побу-1 
тову з музичними примітива-1 
ми полінезійських та афри 

що розуміються на „букетЃ' 
народних пісень, дум. звнча-
їв, обрядів і традицій, відчу-
вають тонкий смак непідроб-
леиого національного стилю, 
цей стнль люблять і итну-
ють. ‚.Геніяльннй примітн-
візм надрайнських народцях 
німецьких мелодій ие вбив 
таланту Р. Ваґнера, що вжяв 
цих мелодій для своїх „Нібе-
люнгів"; примітивізм народ-
них норвезьких п'ісень не 
вбив таланту Б. ріґа, як' і на-
ші народні пісні не вбили та-
ланту Т. Шевченка. А от під-
хід до рідного національного 
грунту М. Гоголя вбнв його 
талант. І це саме, мабуть ста-
лося і з М. Лисенком, коли 
він почав занадто сильно за 
хоплюватися західньо - евро-
пейською к о с м о політичною 
муз. Але його спадкоємці 
— М. Леонтович. К. Стецеяко 
та О. Кошнць ближче стали 
до українського музичного 
фолкльору і цю помилку М. 
Лисенка виправялн. Космо-
політизм чи .‚національний 
грунт" в пісні й музиці — це 
питання дуже серйозне і рі-
шати його, засуджуючи себе 
самих і своїх предів. — ще 
передчасно ще нема перекон-
лнвнх даних. 

Педагоги ж цілого світу 
признають, що патріотизм, 
любов до всього ‚лїідного" у 
дітей і ` молоді найлегше за-
щепити й виплекати при до-
помозі елементів ріної народ-
яої творчостя. елементів рід-
ної народної культури, особ-
ливо таких, що зображують 
історичні чи побутові (етно-
графічні) особливості нації. І 
оскільки українські народні 
думи, пісні, фолкльор правди-
во та поетичн'о змальовують 
істопію й душу української 
нації, то навчання нашої мо-
лоді дум. пісень і фолкльору, 
— втягяення Нашої молоді в 
працю .українських хорів, 
фолккльорних і танцюваль-
них ансамблів — це найліп-
шнй шлях до збереження 
„національного обличчя". 

4) Напрямні дальшої націо-
нальяоі праці українськпх 

мнстецькнх ансамблів 

Перед нами 196ІНЙ рік, на 
який припадає століття з д'ня 
смерти нашого генія — Т. 
Шевченка. Сам Шевченко 
був „живою енциклопедією" 

Свято Героїв в GwpaftK)3ax, Н. Й. 
Зелені Свята, а разом з яи- ральяої ефектаціі входила до 

мя усталений нашою традн- серця присутніх і тому виступ 
цісю звичай в той день зѓа- п-і Тншко зробив незабутнє 
дуватн наших відомих і неві-, враження. Збірна деклямація 
домих героїв, що полягли в'членів Пласту і СУМА, що 
ротьбі за свою державу. 5-го І присвячені_ нашим знаним 
червня на Зедені Свята мі-
сцсвий Відділ УККА улашту-
вав академію, присвячену 
пам'яті наших героїв. Відкри 

незнаним Героям з виѓступом 
наймолодшої учасниці Свя-
та Мартўе і Шарая, яка про 
читала вірш „Не плач Укра-

ваючи свято діючий голова їно!", були старанно підгото-
відділу УККА п. їв. Шѓуляк{ ваві, а тому не давно, що 
звернув увягу присутніх са 
не на цей звичай і зазначив, 
що з могилами поляглих зв'я-
зані не лише слава минулих 
днів боротьби кожного наро 
ду за свою Незалежність, але 
й майбутнє кожної нації, бо 
кров полятлнх с фундамент, 
що на ньому збудоване жит-
тя сучасних поолінь. То дар-
ма. що в умовах московсько-
го окупаційного режіму мо-
гили поляглих борців за Не-
залежність України зносяться 
і рівняються з землею, бо ми 
всі знаємо, де ті могили і 
прийде час, коли ваш народ 
достойно вшанує пам'ять по-
ляглих героїв в своїй влас-
ній державі. 

Святочну промову прочнта-
ла п-ні Людмила Полянська, 
в якій змалювала ЖИТТЬОВИЙ 
шлях наших славних лица-
рів, що їх підступно знищила 
Москва. Та Москва не могла 
знищити дії тих Героїв, і то-
му їх імена перетворилися на 
символи - дороговкази для 
дальшої безкомпромісової бо-
ротьбн за „свою омріяну Дер-
жаву". Панове Головченко 
та Лозинський. грнно прове-
лН рецитації. Хочемо відзна-

гчитн вашу нову художню си-
лу п-і Стефанію Тишко, що 
прочитала „Хрест серед ла-
ніп". Вразила та внутрішня 
віра в правдивість кожного 
слова, що без жаної теат-
-ішшш—тшштттттттшшшшшяммМ 

ансамблів, симфонічних ор-
кестр. Інтерпретаторів тощо. 

Це була б льокальна систе-
матнчно - мистецька праця, 
що досконало відбивала б 
„українське національне об-
лИччя", дух українського на-
родного мистецтва, а рівно-
часно і дух творчостя та ку-
Льтури Т. Шевченка. І це бу-
ла б праця, яка могла б за-
цікаситн, притягнути й пси-

уќраїнської культуря, вік мав,5^чно переродити широкі ко-
досконало - тонко й в дета- ла громадян українського по-
лах вирізьблене українське Іходження, — навіть тих, що 
„національне обличчя". Це'вже п'очали забувати рідні 
обличчя вирізьбило йому пе- традиції, рід'не мистецтво, рід 
родовсім його рідне село — вў культуру. Ці постановки 
.Керелївка" (Кирилівка) на опер могли б стати нашим 
Звенигородщині: там ще ма-...Свтам - віллам", 
лим хлопце'м він уважно й з} Справа цЯ тяжка для здій-
пошаНою слухав українські' сяеяня, але мя певні, що лю-

прнсутні .захоплено й щиро 
вітали внступн нашої молоді. 

Приємною несподіванкою 
буя виступ наших гостей з 
Ютнгкн панни Лілеї Воляясь 
неї, що проспівала „Пісню 
про рушник" в супроводі фор-
тепіяяу, що його досконало 
вела пнна Хрнстина Чорна. 
Останньою точкою концерто-
вої частини був аистуП знано-
го у нас чоловічого хору 
„Сурма" під керівництвом 
п-і Олени ` Кокодинської. Му-
симо аазяачнтя, що кілька-
річна робота п-і Оленя Коко-
дннської з хором дала най-
кращі наслідки, бо наоьогод-
ні наш хор „Сурма" в мнсте-
цькнм співочим колективом. 
Таку змістоваў і цікаву про-
граму свята мя маля лише 
завдяки важкій і відпопідаль-
ній праці голови культурно-
освітяьої комісії п. Пяядуса, 
за що йому щира подяка. 
Свято закінчилося співом всі-
ма присутніми надіонпльно-
го гимну. М. О. 

народні піст і народш ду-
ми. казки, перекази, бачив у-
країнські Народні танки, укр-
їнські народні звичаї fi об 

бов до задуманої справи, на-

Видатки на будову 
нових домів зросли на 

9 відсотків 
Ню Иорк. — „Енджінірінґ 

Нюз Рекорд" повідомляє, що 
в перших 27ох тижнях ц. р. 
вартість занлючеНнх будіве-
льннх контрактів становила 
$11.880.700.000. на 9 ^ біль-
ше як в тому самому часі мн-
нулого року. В попередньому 
повному тижні заключнлй 
контрактів на суму $684.400,-
000, а в цьому з чотирма 
днями праці — $518,700,-
000. Збільшений рух панує в 
будівництві промислових, тор-
говельних і житлових будин-
ків, сума контрактів в цьому 
тижні виносила тут $250,900,-
000, а вартість заключених 
контрактів на будову пуб-
лїчнях домів стаяЬвяла $267,-
800,000. видатЌи на будову 
автострад виносили в повно-
му тижні $82,500,000, і кон-

†тракти в цій діляяці с на 1% 
більші цк в мануломў році 

rffrXLtwre чЯсЛо ,ЛЛ ЙЃ№ 
стирливість, витривалість, са- иорк Тайме" з днем 10-го лнп 
мопосвята і жертвенність зро- Ня подорожчало на 5 центів в 
блять чудо і задумана поста-1 районі Ню Иорку, і коштўе не 

ряди, і все це стало оргяніч- ^новка з успіхом виконає св'ос 25 тільки зо центів, в будні цей 
ною частиною його душі, йо-1 завдання. І щоденник коштўе і надалі по 5 

камських народів, 
того, як` фахівці - муриколо-
гн, не лише українські, ствер-
д и л и н а д з в и ч а й н о ш и р о к и й 
діапазон (розп'яття) тональ-
ности, оригінальність голосо 

го особистої культуря. В хвя 
лини надххнення вія думав 
образами, внразамн. ѓямами 
й ритмами українських на-
родних пісень та народи ;х 
дум, він сам був чудесним 
виконавцем й інтерпретато-
ром українських народних пі-
сень. Він в молодих л:тЯХ за-
хоплювався театром і писав 
українські п'єси, до яких ЯГ̀о-
іип чимало українських нв-
ро.-і.их Пісень, — нап;;ні:лпт, 
„Назар Стодсл.ч". І 

Тому найдоцільнішою фор-
мою вшанування його пам'я-
v в рік столітгч з дня його 
смертя ми ввіжлсліо солідлр-
ні спільні імпрези всіх ми 
стецьких ансам^п'л даної мі-
ецерости та и околиць. Няй-
лігшнм матеріалом для та-

(кнх ювілейних імпрез ми вва-
я:асмо фолкльористично-ет 
ноірафічиі опепи, оперети н 
співогри українських компо-
зитсрів, яких є поважне чи-
сло. але які мало коли лбо й 
зовсім не виставлялись па 
сцені і тому навіть українці 
мало про них знають. 

Для менших осередків ми б 
після' рвдили „Вечорниці', музика 
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"Svoboda" 
Р.О.Вох34в Jeraey СЌу, N. J. 

Ніщинського (це к друга Діл 
драми Т. Шевченка „Назар 
Стодоля") або й саму драму 
„Назар Стодоля". 

Для осередків більших і ба 
ведіння І гармонійність акор-(гатших можна було б радити 
дів в українських хорових пі- """"' 
снях?! Як помирити ці твер-
дження музнкологів з твер-
дженням про „геніяльнин 
примітивізм'? Чи не с це за-
розумілість творців індивіу-
альноі інтернаціональної — 
космополітичної музики та їх 
прихильників? А в нас. уќра-
їнців. чи не с це комплекс, 
‚.національної меншевартос-
ти? Чи для того, щоб припо-
добатися модерному космопо-
літичному світові, мусимо вн-
кинутн на смітник цілий наш 
національний дорібок, — од-
ннх пісень понад дев'ять ти-
сяч, — що нагромаджувався 
й вдосконалювався протягом 
півтори тисячі літ? Колись 
цього жадала від нас Візан: 

тія, пізніше царська Росія, в 
наші часи — Російська Кому-
ністнчна Партія, — а україн-
ці все ж збереѓпн багато з 
свого „рідного", багато з сво-
го „національного обличчя". 
Цо ‚.світ" втратив свос „наці-
ональнс обличчя" і не розу-
міс, чому таке обличчя треба 

(мати, це ще зовсім не зна-
чнть, що це „поступ", що це 
„вершок культури". Не всі в 
світі перейшли на „штучні 

У глибокому смутку п'овідомляймо 
Рідних, Друзів, Зом.іяків Я Тернопільщини 

ѓя Знайомих, що паш Нсвіджалуваішй 
СИН, ЧОЛОВІК, БАТЬКО і БРАТ, 

бл. п. Іван ЩЕБИВЛОН 
поМор" нгсподінано в Ню Порќу, 

в поќѓділок, 11-го липня 1ШШ року. 
П О К І Й І Ш Й пих(ідігп і:і с і-.і.ч ДІ'ІІИІ iiiui. горі(оііі.п.сі.коі о 

Повіту, н ЗкхІдЙІЙ Л'крлїпі. 
П А Н А Х И Д А у В І В Т О Р О К . І 2 - п . Л И П Н Я 1960 рпИсу. п 

ѓ о д . 8 :00 псч., в них. :іиг,і-д( іші П . Лр(`мн. Я Пѓо П о р в у . 
П О Х О Р О Н від ( іудѓться у П ' Я Т Н І І Ц М , 15-го Л И П Н Я 

i 9 6 0 . р о к у , в ѓ о д . 9:15, а пох . апЯгденнл на цвянтир. 
Горем прибиті: 

М а т я — СОФІЯ 
д р у ж н і м — З К Н О Н 1 И 
дітн — КО`ГДАН 1 :?ОІШ ;і ЧО.ЮВІКОМ 
ѓ г е т р и — С Т Е Н А Н Н І . О Л Е Н Ќ А І М А Р І Я 

л Р в д й і ш м я 
б р а т — В О Л О Д И М И Р 

‡олкльористично - етяогра-
ічні опери: „Гайдамаки", 

музика К. Стеценка; „Русал-
чин Великдень", муз. М. Ле-
онтовича; ‚‚Купальська іск-
ра„, музика Підгорецького а-
бо стару оперу „Купало", — 
музика А. Вахняиина (Львів. 
1870). Проблемою с: чи мож-
на у вільному світі знайти 
нотні партитури цих опер, а 
якщо вони знайдуться, як їх 
найскорше розмножити. Але 
це вже турбота наших музи-
кологів, диригентів, діячів на-
шого музичного світу та на-
ших оперових співаків. 

Зрештою, не виключена 
річ, що наші композитори у 
вільному світі встигнуть ще 
написати нові невелекі опери 
типу „Вечерниць" Ніщинсь-
ко чи „Ноктюрну" М. Лисен-
ка. Бажано, щоб ці нові тво-
рн максимально відбили „у-
крнїнськс національне облич-
чя" — дух українського на-
родного мистецтва н фолкльо-
ру. Такі опери дали б місце 
для попису всіх мистецьких 
чинників даної місцевості!: 
співаків - солістів, хорія.етно-
графічно - фолкльористичннх 
кружків, костюмерів, малярів-

коктейлі" с ще в світі люди, декораторів, т а нцювальшіх 

т 
З ЯЄЛНКИМ 6pjlt!M ДІ.ІИМОСЯ 

Із Членами Спілки української Молоді та 
Українським Громадянством cj-мною вісткою, 

що 7-го липн}і I960 р. 
прийнявши Наиснятіші Тайни, відійшов 

несподівано у Вічність, на 63-му році життя, 

бл. п. проф. Омелян 
ПЛЄШКЕВИЧ 

довголітній диряґент хору СУМА 
б ШИкаі'о, Ілл. 

І`пргм прнГжтми Д р у ж и м І ти ( ' ш и т і Покійного , с-хла-
т:к.мо н а й ш и р і ш і с п і в ч у т т я . 

У П Р А В А 
О С Е Р Е Д К У С У М А їм. М. І І Д В Л У П І К О В А 

в Ш Н К А І О 

жишявшшатшмашвЬаШшт 

У зв'язку Із трагічною смертю 
Шістьох Пластунів-Юнанів 
ОСЕРЕДОК СУЩА їм. ЛЕСІ УКРАШКИ 

і ВІДДІЛ ЮНАЦТВА УЖГОРОД 
в Д Ж Е Р З І СИТІ. Н. Дж. , 

висловлюють свш; глиоокс братерське 
співчуття 

СТАНИЦІ ОРГАНІЗАІПЇ Иа'ЮДІ —.ПЛАСТ 
ШИЌЛЃО, ІЛЛ. 

З суМівськЙм привітом; 
Ч Е С Т Ь У К Р А Ї Н И ! Г О Т О В Б О Р О Н Н Т И ! 

З а У п р а в у О с е р е д к у : 
Осшл І у б р в ц м ш й , г о л о в а Миколи Б у р а , с е к р е т а р 

ФОНД НАГЛОЇ ПОТРЕБИ 
У „ Т р и б у н і У Н О о і о з у ` ' , щ о появилися з Д А Т О Ю ВІД г ірка , 7 - г о 

Червах', б у в уйфШя п р о г о л о ш е н и й з а к л и к Г о л о в н о г о У р я д у 
У Н С о ю з у Ш ѓп'раві с т в о р е н н я при М Ќ ' о ю . ї ї Ф о н д у Н а г л о ї П о т р е -
бн, що ннаг н а тшЛ а н о д н л е г і д ь п р н д б а т я мюаслнво н а й б і л ь ш у 
чу`лу „На. р я т у н о а ж н т т я і волі укра їнців н а вяаадЧ)к яеевннДо-
и а л ь а о і з а г р о з а ч и т р я в о г н " . У ж е в п е р ш и х д н я х п і с л я нрогоЛо-
ш е н н я ціс ї їхќн}і. До Г о л о в н о ї Канцеляр і ї у н С о ю з у т а д о Р в д а к -
ЦІІ ‚ .Свободн" гіочалм в а п л н а а т и не тільки г о л о с и еаггузіяста?іяоі 
а і іроботя 1 п і д д с р а і к я цього почниў, а л е ft д о б р о в і л ь н і зв'ороти д и -
а і л е п д о в я х мп.Іп, а якЯх цей ф о н д у п е р ш у черг}' еісллдлтнмѓ-тьея. 
В і д † о т о ч а с у нЬяіертвй у ф о р м і з в е р н г н е х д н я і д е н д о а н х Чеків 
від ч л е н і в У Н С о і о з у , як і гот іакоа і пижертви н е о н н і ш о н а п л н н а -
ють. ХСрукуючн`'іергіітіЛ спяеок , прохаємо всіх т п х , щ о п о в е р -
та їота н а нДяь Ф о н д у Н а г л о і П о т р е б и д и в і д е н д о в і ч е к а У Й С о ю з у , 
щоб в о н в Hjt ЧЄќМ О Б О В ' Я З К О В О підпису шили, бо б е з п і д п и с у чеи 
йе має МЦі ѓїй' і я. а повернення його ІІЦ.ІЦД д о ж е р т в о д а а ц а д л я 
підшп`у а н м я г а а ч а г у т а зайво ї щінні. РІвночогно hi з в о р о т а м я 
чеків т а в о ж е р т в а я н н а д х о д я т ь ЧНІ.ІЄІІІІІ л н е т я . в я к и х ч л е н а 
.VHCoway І г р о и а д я н и вмеловліоють с в о ю о ц і н і м в п ѓ р а в і цього 
Фонду . Ч а с т и й ў цих г о л о с і в д р у к у п м о . 
Ц+щ С П И С О К ч з 

Линѓок Щ. 
А р т ю г в і в я я Ю . 
Вакяа` Л 
Паран С 
Б а р я а е ц и ш я II. 
Б а ш т а Д . 
Б е р н а д н н А . 
KLTHK Г . 
Віляи В . 
Вілвцайжй В-, д - р . 
Б І л е ц м ш В Н . 
В о д н а р І. 
Борќо Р . 
ПоДко Б . 

Бойко А . 
Б у р я С. 
Б у т р і я Т. 
В а с и л і в С. 
ВасяЛ}ОК І. 
В а ц а к Я . 
Вќ`ќўи М. 
В і ш к а І. 
В і з с а е ь к я а І . 
Вовк А . 
Войтпнівськнл С .̀ 
Полќон JR. 
ВолошвН М. 
В о л о ш и н Т . 
Нолоппга В. 
П р у б л і в с ь й я в М. 
В р у б л І в с ь к в в О. 
Вруб.тІвеькяй П. 
ВнШневецькяЙ П. 
Галаягяи Ю . 
Г і и і у щ н н с ь к а Ю . 
Г а р а с и я Г. 
Г а с я к Г. 
Ѓвсяќ С. 
Г а с я к Т . 
Г а е я к М. 
ГенковськиД М. 
Г е и к о в с ь к я й В . 
Глитіянськяй С 
Г о л о д Ф. 
Горняќ І. 
Г р я б а р И . 
Г р и м а л и ќ Ф. 
Г р и ц е н к о М. 
Г р и ц е н к о В. 
Г у п а л о М. 
Г у п а л о М. 
Г у с а к К . 
Г а л о и е ь к а Д -
ґ е х а Д . 
П и а в . 
Г у д з о в с ь к н й А. 
Г у л а И. 
Г ў р а л а М. 
; і : іиилмі; Л . . 
Даі†к†пськя`я If. 
Д й ц я ш я н А . 
ДІІННШЯЇГ П. 
Л е б я я л о К. 
Лемчиптип А. 
Л е м ч и ш а н Б. 
Д е м ч и ш и н И. 
Д и д и к Д . 
Д н д и к М. 
Д и д и к М. 
Д і д ч е и к о Д . 
ДІДчейко Г. 
Д я д и н ю к О. 
Д о р о ж н н с ь к и й О. 
Д о р о ж и н с ь к н й ``І. 
. Іоражиигькмй ; і . 

Д о р о ж и н с ь к н й Б. 
ДуЛей С. 
Д у б і я к а А. 
Л у ц и л о и и ч ЛІ. 
Д ж у м а М. 

Кягріч І. 
Е я ф і ч К. 
Ж у к В . 
Загарќєним В. 
3ivK.iiiiici.Miii ``І. 
З а л а р и н ю к II. 
З е л і п с ь к а X. 
З с л і н с ь к а Е. 
З е л і п с ь к н й А. 
Іваигук в . 
І в я щ у к К. 
І в а щ у к М. 
КачмВрськнй О. 
К а ч м а р с ь к а J{. 
К в а с н і й В . 
Кішік Н. 
Клюфас в. 
К л ю ф п с О. 
К Л ю ф а с С. 
К о в а л ь 3 . 
К о в а л ь К. 
К п в а л е в и ч Я. 
К о в а л е в н ч С. 
К о г у т А . 
К о р о п е ц ь к а М. 
К о р с у н В. 
К о р ѓ у н Г. 
Kop^^yп А . 
КОзлк ІО. 
К р я в ч ї к А. 
К р а в ч у к Г. 
К р а в ч у к В. 
К ў р о н а ѓ і. А. 
К у р о п а с ь М. 
К у р о п а с ь В . 
К у м ` а В . 
К у ч е р И. 
Л е в н н с ь к и й Ю . 
Л е В й н с ь к н й К. 
Л е в п н е ь к н й К. 
Л е х н е р В. 
.`Ні на і; І-
ЛІщак II. 
Л ішаі : П. А . 
Луцгв Е . 
Маминінськнй Н. 
М а й д ю к Н. 
М а н д ю к В. 
.Миртінмшіч П. 
М а р т и н н ш н н М. 
М а р т и ш о к Н. 
М а щ ч : П. 
Мпці.ків Б. 
Мацьків Т. 
Уіацюк І'. 
Мпчковський М. 
Мячконськнй Л . 
Мінчик М. 
Міичпк П. 
W I H H . 
Мосе.вич І. 
М о е е в я ч Яѓ. 
Н я к о и г ч п и й К. 
И е д і л ь с ь к я й М. 
Н и к о л а й ч у к Т. 
Н и в к а І. 

О г л о б и н А . 
ОлеДр Р. 
Олійник О. 
О л і й н и к Д . 
( ) і іншіат. і іч II. 
ОниШкеЯич Л . 
О т е н б а й т А . 
П а в ч а к П. 
П а л я м я р If. 
И я н к е я и ч К. 
Нашаччіч В. 
ІІаикічшч Б. 
ІІНІІЧМІІІИН С .̀ 

11:11111 U И і. 1:11 м П . 
11 а г. і а пі і.і. и й В 

І І а с т а в с а к н Л К ) 
І І а с л а в е ь к н й В. 
Н е д с и Г. 
І І е д с н К. 
П е д с н Я . 
ІІГДІ н Р . 
П л д е п Д . 
Н е р е й м а О. 
Н н н д у е І. 
П інський П . 
П л е к а й С. 
П о д о л ь с ь к и н С-
П о ц н н т и л ю к Т. 
I I ОДІ чѓѓи, поќ Д . 
П р е д к о М. 
П р и г о д а І. 
II рокотѓиќ В. 
П у ц и л о С. 
І і у ц н л о Н. 
І 'адннськпЯ Е. 
Р а д н п с ь х н й Р . 
Р а Д н і і с ь х й й Т . 
Р а д и н с ь к я й В. 
Р а д к и с ь к н й Д . 
Р а п а в и й С. 
Р е н о а е ц ь В. 
Р и б и л т А . 
ІЧібалт ЎІ. 
РоЙовськнй А . 
Р о в д н ч С. 
Р у д н я ц ь к н й В 
С а в и ц ь к а А . 
ѓ"а.іпк С. 
С а в н п ь к и й ІО. 
С а в и ц ь к а М. 
( `аачук І. 
С а в ч у к Н. 
Сак В . 
Сарко В. 
СІдоровнч А . 
Т е р л е ц ь и я й С. 
Т к а л и ч Н. 
Т н м ч и ш и н І. 
Тншовіптпькяй Е . 
'Ѓопарииці.кин М. 
Т р о с т я н с ь к и й Й. 
Т р у ф н н В. 
Ф е д а к ЃІ. 
Фгдинський ІО. д 
Ф л ю н т Р . 
Х а л у п а Т . 
Х а р і в М. 
Х о м н и Н. 
Х о м и ч К. 
ЧаГи.Іагьі.а М. 

д - р . Чайкіаський М. 
Ч о п е ќ І. 
Н І а б а т у р а I. 
Ш а р . ч і М. 
ІПгітуи П. 
Ш в е ц ь А . 
Ш в е ц ь П. 
Ш в е ц ь М. 
П І . ч т о ш ькнй А. 
П І к д я р В. 
Ш к л я р С. 
Ш к . і я р І. 
Ш к . і а р Е. 
Ш м о к л л ю к А . 
Штоѓрні ї П. 
ІИсрет іок Р . 
ІЦі'роапіок П. 
Л к н и л к І. 
Икнмяк К. 
Лкі іияк (`. 
Якимлк О. 
Я к и ч я к І. 
Яіііп П. 
Япіп М. 
П р г ч а II. 

Д-Р' 

С'ума п о в е р н е н и х чеків 5 i 4 - . s e 

Н а п е р е д н о н р о ю . м и і е н о 5 6 М . 4 2 

Р а з о м . . . $1 .147 . tB 

Д-р Остап БАРАН 
309 East tftth Street 
NEW YORK CITY 

п о в і д о м л я є , щ о з причини накацій 

ЛІКАРСЬКИЙ ОФІС 
- БУДЕ ЗАКРИТИЙ - ` 

від Кі-го до 31-го ЛИПНЯ 1 {МИ) p., 

як також 

кожної СУБОТИ І НЕДІЛІ, включно 
до 3-го ВЕРЕСНЯ 19ГЯЗ р. 

8 А Т Ь К Н І З В ' Я Ж І Т Ь З А М О Л О Д У В А Ш И Х Д 1 Т Е п 
З Н Л П С Т А Р Ш О Г О . Н Л П Ш . І Ь Ш ( ) Ю П Н Л Л В А Г А Т Ш О Ю 
У К Р А Ш С Ь К О Ю Н А Ш О Н А Л Ь П О Ю У С Т А Н О В О Ю П О З А 
М Е Ж А М И Б А Т Ь К І В Щ И Н И , Я К О Ю С У К Р А Ї Н С Ь К И Й 
Н А Р О Д Н И Й С О Ю З , Щ О Б З А П Е В Н И Т И га К Р А Щ У 
В У Д У Ч Н І С Т Ь , А Н А Ш І Й Г Р О М А Д І У В І Л Ь Н І М С В І Т І 

Н О В О Г О С В І Д О М О Г О Ч Л Е Н А ! 

.ВЖЕ МОЖНА НАБУТИЧ 
УКРАЇНСЬКІ молитовники 

„З НАМИ Б О Г 
повний молитовник 

о ю ЛІ і д и І — 

А х а ф к с т а м я 

У т а я в а в 
Т р о п а р а и я 

"Катохвзмов 
Ц е р к о а а ж м я ШоаниаВ 

І 
497 стор. чіткого виразного друку 

тільки — $ 3.00 
Тверда піяшкіряяа чорна оправа з аояотямя вяівеадмж. 

ЗАМОВЛЯТИ; 
^BVOBODA' P. О. BOX 34в, JERSEY CITY 5, N. І. 

З ̂ ^ S S S S 5 K ^ 4 S 4 % 4 4 ^ t - ^ 4 4 4 4 S ' - ^ ^ 



СВОБОДА, СЕР ШІ 13-го ЛИПНЯ I960 

новим - - -

ф П Р А Ц І Ш 
9 HELP WANTED FEMALE 9 

BUILDING SERVICE 
MATRONS 

ДО НІЧНОГО ПРИБИРАННЯ 
У велшшх модерних бюровн` 

будѓнќях в Мангетгені. — 

Платня — юнійна ставка -
$ 1.87 на годину. Від 6-ої вечо 
ра до 12-ої ночі, від понеділк; 
до п'ятниці. Якщо не масте до 
свіду в чищенні — навчимо. Вс 
користі — шпиталь, операції 
забезпечення на життя, пенсії 
й вакації 

Голоситясь щоденно від 10:30 
ранку. Принесіть це оголошен 
ня 1 останні рекомевдаціі до: 

SO East 27th Street 
NEW YORK CITY 

% ` П Р А Ц Я ф 
9 HELP WANTED MALE 9 

СУПЕРПГГЕНДЕНТ 
до апартаментоного дому 

на Journal Square 
Jersey City, N. J. 

Оливне огрівання, нінда. По-
трібннп досвід. $250.00 місячіќї 
п.ікіі- помешкання :: кімнати, 

гал і електрика. 
SW 5 IW04 

9 VACATION RESORTS 9 

Спорт 

POCONO CHARM 
ѓгриѓмне вакацінме місце для 
родин, першоякісні харчі, ба-
сейн, спорти, кімнати з прннат-
ними і гтів-прнватннмн лазнич-
камн, 3-кімнатний розваговнР 
катедж. Ціни: $48.00 тнжне 
во; діти $30 00. Пишіть-
POCONO CHARM, Rd. No. I, 

SAYLORSBURO. Pa. 
Phone: Stroudsburjj-HamHton 

1-5788 
I M M I I M I H H I 
УВАГА! УВАГА! 

ПОВІДОМ.! к н н я 
Лише 17 миль від амернкансь 

кого кордону, найкраще 
проведете 

ВІДПУСТКУ 
І 

ШКІЛЬНІ ВАКАЦІЇ 
серед мальовничо! канадійсько} 
природи, яка нагадуѓ наші рід-
ні Карпати. В сусідстві Пласто-
ва Оселя ..Ватурин ". Модерно 
умебльовані кімнати, гаряча ѓі 
холодна вода, приватне озеро. 
І смачні домашні страви. 
І ЦШИ ПОМІРКОВАНІ, 
j І - Власники: 
О. КЛИВАК і в . ІЛЬЧИНА 
і "SOUTH BOLTON INN-
SOUTH BOLTON, Que., Canada 

Highway 39 
Tel.: 632-R-4 MansonviUe 

І І И І И И И Н Ж І І И И І 

МІЖНАРОДНА ФУТБОЛЬ-
ИА ЛІГА 

Червона Зоря (Югославія) — 
(`ампдорія (Італія` 1:1 (1:0) 

Ню Иорк. — 9 липня. Зма-
гання ці почались демонстра-
цісю змагу'нів Червоної Зорі, 
коли через помилку відігра-
но гнмн королівської Югосла-
візії замість їхнього нового 
гимну „Ген, Сльоване", В ча-
сі: -музики італійські змаѓўни 
стояли на струнко, натомість 
югославн мов на даний знак, 
почали подавати м'яча, біга-
тн та підскакувати. Велика 
частина 8,704 глядачів прий-
.няла поведінку змагунів 6к-
ликами обурення та свистами. 
Виявилося, що провід М. Ф. 
Ліги закупив перед змагаяня-
мн платівку з восьми різними 
гнмнамн, несвідомий того, що 
награний там гимн Югосла-
вії старий. 

Червона Зоря вела вже в 
третій хвилині зі стрілу Мора-
вича 1:0. Дальші атаки на во-
рота італійців Югославн, не 
зважаючи на перевагу в цій 
півгрі, не зуміли закріпнди ви-
іцнм цнферним внслідом. В 
другій половині італійці що 
раз частіше доходили до го-
лосу, але щойно в 74-ій хви-
лині гри вирівняли, марную-
чи перед і після цього бага-
то нагод на здобуття воріт. 
Одинокі ворота здобули іта-
лійці мабуть з офсайду, яко-
го не спостеріг суддя, який 
теж надто поквапно подикту-
вав карного до Червоної Зо-
рі в першій півгрі. Карного 
стріленого в середину воріт 
зловив притомний воротар Ю-
кіцевнч. Стрільцем воріт для 
Сампдорії був Л. Тосчі. Суд-
дя Н. Далквіст із Шнкаґо. 

Спортінг Кліоб (Португалія) 
— Норкепінґ (Швеція) 4:3 

(1:1) 
Ню Иорк. 10 липня. — 

Шведи робили в р а ж е н н я 
більш повільних та може і 
втомлених внаслідок непрн-
вичної для них горячі ц. дня. 
Швидші і твердші порту-
гальці можуть ще зробити не-
сподіванку навіть котромусь 

Аденауер за повернення Німеччині забраних 
Польщею і Советами німецьких земель 

ну базу проти Захходу. Анек Дюссельдорф. — Промов-
ляючи до 80.000 німців еваку-
йованих із Східньої Прусії, 
зібраних на місцевому спор-
товому стадіоні, західньоні-
мецькнй канцлер Конрад Аде-
науер заявив, що населення 
Східньої Прусії мусить одер-
жати право самовизначення 
і що Німеччині мають бути 
повернені забрані їй у внслі-
ді війни.і поділені між Совс-
тамн і Польщею землі Схід-
ньоі Прусії. Аденауер висло-
внв не тільки надію, а л е 
й певність, що день визволен-
ня Східньої Прусії недалекий 
і що вже незабаром 1.500.000 
німців із цісї области зможуть 
повернутися на землю, 'що 
належала їм протягом 700 
літ. На думку Аденауера, лік-
відація роз'єднання Німеччи-
ни, значить, її об'єднання му-
сить відбутися у внсліді по-
розуміния між Сходом і Захо-
дом. Все це станеті.ся тільки 
тоді, як німці будуть об'сдна-
ні і залишаться льояльні до 
Заходу. Промова Аденауера 
була пронизана націоналі-
стнчнимн нотками, зокрема, 
коли він говорив про німець-
ку працю, німецьку культуру 
і німецького християнського 
духа у формуванні цих облас-
тей. Сьогодні ці землі в зане-
паді й частинно під поль-
ською адміністрацією і ча-
стинно під окупацією Совс-
тів, перемінили їх у мілітар-

ли куди кращі та цікавіші. 
Рапід. значно сильніший як 
у своїх попередніх змаган-
нях вже в 5-ій хвилині вів зі 
стрілу Скочіка, та вів дуже 
обережну гру дефензивними 
лініями, які ввесь час держа-
лися позаду. Це не давало 
змоги відповідно підсилювати 
м'ячами лінії нападу, але па-
ралізувало в більшості насту-
пи душе швидких Ґ)раЛНЛІН-
ців. Ганапі на помочі зустрі-

із кандидатів на першуна ди-Ічався з найкращим змагуном 
візії. Ворота для Спортінг М. Ф. Ліги Адеміром, але о-
Клюбу здобули: Пуглія, Гугс'бидва вони були настільки 
Дісґо і Фернандо. Стрільцями 
воріт для шведів були: По-
ганстон 2 (одні з карного) та 
Янсен. 

Бангу (Бразилія) — Рапід 
(Австрія) 3:2 (2:1) 

Другі змагання на цьому ж 
грищі в присутності рекордо-
вого числа 19,804 глядачів бў-

Проведіть ВАКАЦІЇ 
, Ш УКРАЇНСЬКОМУ ПАНСІОНІ 

БІЛИЙ ДІМ (WHITE HOUSE) 
Accord, N. Y. 

4 милі від „СОЮЗГОКВГ. 
Просторі КІМНАТИ та окремі ВОНГАЛА з кухнею. 
модерннП, великий. КУПАЛЬНИЙ БАСЕЙН, добірна 

КУ'ХНЯ, ЛІС і РІЧКА. 

Адреса: WHITE HOUSE 
Accord, N. Y. — Tel.: Kerhonkson 8018 M 

Кімнати замовляти також в Ню Иорку: тел.: EV 3-1830. 
0 

ДОЇЗД автом з Ніо Порќу: Thru way Exit 18. повернути влі-
во до Route 299, опісля вправо до Route 55 (44), а звідси 
вправо по дороговказі Accord. The White House иаходить-
ся 1 милю за готелем Granite. 
Автобуси лінії Short Line виїжджають з Виз Terminal-y 
при 41-ІЙ вул і 8-ій Еве. в Ню Иорку. Висідати в Accord. 
1 миля від White House. 

СТЕПАИІЯ КРНННЦЉКА — власниця. 

обережні, що не рискували 
при зустрічах зі собою втра-
тити м'яча і тому скоро від-
відалн його співзмагунам. Во-
рота для Бангу здобули Бе-
то. Карльос і Золімо, так що 
в 58-ій хвилині гри бразилій-
ці вели вже 3:1. Австрійці зу-
міли однак зменшити цифер-
ну різницю програної други-
ми воротами, що їх стрілив 
у 77-ій хвилині Сќочіќ. 

Стан показника М. Ф. Ліі'н 
на 11 липня I960 

1 ` вор. точ. 
Банту 
Червона Зоря 
Спортінг Кл. 
Сампдорія 
Рапід 
Норкепінґ 

4:0 7:2 
3:1 6:3 
2:0 4:3 
1:3 1:5 
0:4 4:8 
0:2 3:4 

МАЮ ЧЕСТЬ ПОВІДОМИТИ 
любителів гарної природи, річки та обильної 

і знаменитої домашньої кухні, що 

"SHANGRI'LA LODGE" 
між HUNTER і LEXINGTON 

перейшла в цьому сезоні в українські руки. 
Вам належиться відпочинок в спокою, тому телефонуйте: 

"collect" Lexinuton, N- Y 2921 
або вечорами: РО 4-1603 

0 
Якщо Вам важко із транспортом, наші авта стоять до, 

Ваших ўслуг. 

REAL ESTATE 

УВАГА І НЕБУВАЛА НАГОДА УВАГА! 
для любителів чудової гірської природа стати 

ВЛАСНИКОМ КУСКА ЗЕМЛІ. 
У широко відомому з краси і здорового воздуху 

ГАНТЕРІ, Н. Н. (гори КетекІл). 

ПРОДАЄТЬСЯ ПАРЦЕЛІ (ЛЬОТИ) 
по надзвичайно дешевій ціні, а то 1 (один) арќ — 250 дол. 

Парцелі придатні під будову, положені при асфальто-
пій дорозі, з доступом до ріки. 

Скількість парцель обмежена, а тому слід негайно го-
лоситися на адресу; VSEVOLOD SALENKO 
23-56 Crescent St., Astoria, L l„ N. Y„ Tel.. YEBostown 2-1858 

Календарець rop M. Ф. Ліги: 
Субота, 16 липня, гад. 8.30. 

Бангу (Бразилія) — Спор-
тінг Кліоб (Португалія). 

Неділя, 17 липня, год 2.00. 
Сампдорія (Італія) — Норке-
пінґ (Швеція). 

Середа. 20 липня, год. 8.30, 
Бангу (Бразилія) — Норке-
пінґ (Швеція). 

Всі гри на грищі Польо 
Ґравндс, Ню Иорк. 

В. С. 

REAL ESTATE 

HIGHLAND LAKE — 
Слизько Port Jervis. .Готель 
28 ѓост, кімнат їдальня на 
100 осіб, 12-кімн. огріваний 
катедж. 8-10 акр. фронт до 
озера — $ 65.000. 

GLEN SPEY — 
16 кімнат. З лаанички. 4 акри 
басейн, все умебльоване 
баг. особливостей --.$27.000 
HARRY GOLDMAN, Realtor 

79 Pike Street 
Port Jcrvls, N. Y. 

10-род. ДІМ, 
на долині міста Ню Иорку. 
З хв. від української школи 
Рент $6,000. Ціна — $24.000. 

24-род. ДІМ, 
на долині міста Ню Иорку, 
10 хв. від української школи 
баќсові кімнати Рент $12,000 
Ціна — $42.000. 

ORegon 4-8340 — вдень 
(Ню Иорк) (1 

ES 1-8506 — (Нюарк) 

Пластові табори на Бобрівці, Кони. 
Якщо вн з-під Ню Иорку 

чи його околиць, то ви напев-
сію цих земель поляками і со- ^ " ^ ^ к ^ к І ? ^ ? ' і 

. . і попадете, як то кажуть на 
встамн і виселення з них HIM- І ( К І В е ц ь . . с в і т у . Кажу на „кі-
ців Аденауер назвав „пору- Нець", бо коли ви зТхали 
шенням міжнародного права". 3 шляхху ч. 183 і в'їхали 
Провідник східньопрус ьк н х в ліс, і коли ви закінчили цю 
німців д-р Альфред Гіллс, вн-! польову чи пак лісову доро-
словлюючи вимогу повернен- ѓу, то ви попадаєте в саме 
ня Німеччині забраних зе-1 серце Бобрівки. Тут вже крап-
мель, заявив, що німці готові ка- Дорога кінчається, а з та-
співпрацювати з поля н а м и боРУ стежки ведуть вас на 

S ї "^ ї ї ї і ЧЯГ. SLiSrS-rS-S? " 
ком і вдержувати з н и м и с к а 3авши правду, перше вра-
дружні взаємини, бо на цих U o d b l неміцно то прнсмне, а 
землях с досить місця для о- ще коли вн приїхали перед 
бидвох народів. всіма Але як табір починає 

ХІІ-ий Собор ГПЦ в Канаді 
(Закінчення зі сюр. 1-ої) 

та організаційний стан Церк-
ви і після цього Собор при-
ступнв до виконання наміче-
ної програми, яка включала 
обговорення і вирішення та-
ких справ як зміна статуту 
Церкви, асоціація Колегії св. 
Анд рея з університетом Мані-
тобн, створення допомогово-
го і пенсійного фонду для 
священиків, церковного буді-
вельного сронду, поширення 
праці Ради Української Шко-
ли й місійної діяльност}і Церк-
ви в додатку до ін. питань, 
які мають безпосереднє від-

ношення до життя Церкви. 
Справу зміни чартеру ріше-
но передати чартерово-стату-
товій комісії і п р о в о д о в і 
Церкви для дальшого роз-
гляду й опрацювання. Собор 
пройшов в діловому настрою 
і закінчився в суботу 2-го 
липня ввечері. В неділю 
в Катедрі Пресв. Тройці від-
булася Архнсрейська Служба 
Божа з участю 3-ох Владик, 
а після Служби Божої спіль-
ннй обід, на якому було ба-
гато делегатів Собору та гос-
тей. 

Провінція Катанѓа відокремилася від Конго 
і проголосила свою незалежність 

Лсопольдвіль, Конго. . — 
Найбагатша провінція ново-
створеної Республіки Конго, 
проголосила дня 10 липня ц. 
p., після десяти днів перебу-
вання в складі цісї республі-
ки свою повну незалежність. 
Прем'єр Катангн Моісе Чомбе 
сповістив у радіо, що керо-
вана ним провінція," проголо-
сивши свою повну незалеж-
ність від Конг`о, вдержуватиме 
економічні зв'язки з Бельгією. 
Водночас із цим, як повідом-
ляють із столиці Катангн Е-
лізабетвілю, в цій провікції 
встановлено вийня т к о в и й 
стан. Викликані збунтованимн 
вояками заворушення трива-
ють далі. Звернення прем'єра 
Чомбе до Північної Родезії за 
поміччю для встановлення ло-
рядку в країні залишилось 
без успіху і тому теж Чомбе 
був примушення задержати 
на території Катангн бельгій-
ські війська, вимагаючи разом 
з цим дальших військових під-
кріплень від командування 
бельгійських збройних сил в 
Бельгії. Прем'єр республіки 
Конго Люмумба, запротесту-
вав проти закликання пііїсь-
кової допомоги від Північно! 
Родезії, пробував був перего-
ворювати з прем'єром Катан-
ґи Чомбе, щоб запобігти зо-
крема відокремленню Катан-
гн від Конґо, але ж його ва-
магання залишилися дарем-

Прем'єр конґіяськоі провінції 
Катанѓа Моісе Чомбе 

ними. Бої збунтованих бель-
гійських вояків проти бельгі-
йськнх військ в інших провін-
ціях Конго продовжуються 
і прем'єр Люмумба звернув-
ся до Об'єднаних Націй з про-
хаиняк допомогти новій рес-
публіці в організації її армії, 
зокрема у вишколі і поповнен-
ні її офіцерського складу. 
Своє прохання до ОН Люмум-
ба передав через репрезентан-
та ОН Конґо д-ра Ралфа Бон-
ча. 

Шість сенаторів бойкотують конвенцію 

оживати новими прибулими, 
коли вн між ними стрічаєте 
знайомих, табір з хвилини на 
хвилину стає для вас прнсм-
ніший, і вн починаєте почува-
тн себе добре, а кажуть, що 
ті пластунќи чи пластуни, які 
вперше тут завітали й хотіли 
негайно звідсілля втікати, то 
по кількох днях писали до-
дому до батьків, що вони вже 
дому вертатися не хочуть. 
Таку метаморфозу пережив 
і автор тих рядків, коли 2-го 
липня привіз до табору свою 
доню. А вечером, коли відкрн-
то офіційно табір, коли нашу 
дітвору „ умундурували, коли 
падали слова „Стійко! Спо-
чинь, На прапор глянь" і т. д., 
то вн вже надобре зжилися 
з новими таборовикамн, ли-
ця яких сяяли вдовіллям, бо 
вони вже почували себе в сво-
му середовищі. 

Відкриття табору було 2-го 
липня ввечорі. На майдані, на 
якому відкрито табори в при-
сутності батьків і під спів 
пластового гимну, піднесено 
прапори. Відкрив табори го-
дова Окрж. Таб. Комісії пл. 
сен. Ст. Чайковський, після 
чого передав команду над та-
борами: ст. пл. Скоб Богдано-
ві Балкові, стар. пл. Вірлиці 
Галі Савчак, пл. сен. Анні 
Домчевській і пл. сен. Якову 
Шеґринові. Медичну опіку об-
няла її. Марія Лисяк. Ратів-
ник таборів — Ярослав Гара-
снмів. Інструкторство украіно-
знавства обняв проф. Мирон 
Заклинський. Адміністрацію 
таборів веде п. Ст. Опрнско, а 
фін. реф. став меценас Василь 
Ѓрицина, який рівночасно вне-
ділі дякує, а устав церковний 
меценас знає, аќ неоднн бого-
слов. Кухня находиться під ке 
рівництвом п. Катрі Опрнско. 
Ще додамо, що духову опіку 
обняв над табором кат. о. Ма-
селко, а над праославнимн о. 
прот. Л е о н і д Долннськнй. 
Стан дітвори виносив 122 о-
соби — як це видно з наказу. 
Сам наказ викликав у всіх 
присутніх багато приємних 
думок. Згадано там про рід-
ниц кран і романтику таборів. 
Згадано про пласт, його вн-
ховні цілі. 

На таборі люди пережива-
ли трогадію, що сталася 
в Шнкаґо. Про неї згадав 
і о. Маселко в проповіді. Пані 
переживали її глибоко, немов 
власну. І якось легко віддн-
хали на згадку, що на Бобрів-
ці немає такої небезпеки, яка 
могла бн грозити нещастям 
нашій дітворі. 

По наказі табори с т а л и 
функціонувати, кс закрито 
для батьків 1 почалося табо-
рове життя, повне молодечих 
пригод. Батьки мали змогу 
приглядатися муштрі своєї діт 
вори, неоднн не міг пізнати 
в „розвезеній" своїй дитині 
таку дисципліну й послух до 
своєї комендантќи, чи комен-
данта. 

Із сповним спокоєм на ду-
ші, дитина залишилась під 
вправною опікою таборової 
команди, ви з жалем покида-
ли новітню козацьку „Хортн-
цю", яку назвали Бобрівкою. 
А коли ви хочете побачити 
рідні наші ластівки я то ба-
гато їх, то не забудьте поїха-
ти на Бобрівќў й там поспа-
ти під їхніми гніздами. 

п-я-к 
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іРАвТМЯКТ STOII 
48 Е. 7Ш St. 

Геїї OR 3-3J5Q New York City 
1ІАТЕРІЯЛИ 

ДЛЯ ВИШИВАННЯ в А Р Щ 
а аайбідьшому виборі І 

L 

ПАРЦЕЛІ над ОЗЕРОМ 
^ - ПРОДАЄ ^ 

АКЦІПНА СПІЛКА ‚ Д ^ Р П А Т И " 
в горах Cat skill, серед тисячакрового стейтового парку. 

Парцеляція, центральна водна система, затверджені урядом Н. И. Стейту. 
Дороги, електрика і вода, допроваджені до кожної парцелі. Озеро величини -10 
акрів, положене на висоті 2200 стіп, 110 миль від Ню Иорку, 15 хвилин їзди від 
нового лещетарського центру в Hunter, N. Y. Пляжі, спортові площі, риболовля, 
мисливство. 

БЛИЖЧІ інформації: 

CARPATHIAN VACATION CAMP, Inc. 
Haines Fails, N. Y., South Lake, tek: 486 Jl 

n і 11 і n ' ' 

Лос Анджелес. — Журна-
лісти ствердили, що немає на 
Конвенції 6-ох південних се-
наторів, між якими є ко-
лишній кандидат на віце-пре-
зндента в 1952 і 1956 роках 
сен. Джан Дж. Старкман з 
Алабами, сен. Бстес Кіфовер 
із Теннессі, який веде внбор-
чу кампанію за свій переви-
бір, а також сенатори Ри-
чард Рассел із Джорджії, и-
кий в 1952 був кандидатом на 
президента; сен. Гаррі ф. 
Бирд із Вірджінії, сен. Вілліс 
Робертсон із Вірджінії, сен. 
Лістер Гілл з Алабами, Ал-
лен Еллендер із Луїзіянн і 
сен. Герман Талмадж із 
Джорджії, які бойкотують 
цьогорічну демократичну кои-
венцію. Неприсутність цих ,св-
наторів свідчить про те, що 
вони не є вдоволені з усіх де-
мократнчних кандидатів на 
президента, і що вони після 
конвенції зможуть заявити, 
що не погоджуюються з ti-
сю кандидатурою, яка пере-

ИЮ ИОРК, Н. IL — Піврічні 
Збори 117 Відділу „Запорозької 
Січі", відбудуться в суботу, дня 
16-го липня I960 p.. в год. 7-ій 
веч.. в приміщенні при 33^-Іст 
7-ма вул., на 1-му пов. в Ню 
Иорку. Всіх членів просимо 
ІШНТИСЯ точно. — С. Кучма. 
предс; В. Калина, секр. 

ПЛЕИНФІЛД, Н. Дж. — Т-ВО 
І. Франка, Відд. 372, повідомляг 
своїх членів, що Місячні Збори 
відбудуться в суботу, Ів-ГО ЛЯП-
ня I960 p.. в год. 7-30 веч., в за-
лі. як звичайно. На порядку: 
зв'іт фін. секретаря, перечитан-
ня кореспонденції та інші спра-
ви. Проситься членів вирівняти 
свої довгн та приєднувати но-
вих членів до УНСоюзу. — П. 
Шило. рек. секр. 

ЕЛИЗАВВТ, Н. Дж- — Пові-
домлясться членів Т-ва „Зало-
розька Січ". Відд. 234, що Пів-
річні Збори відбудуться в субо 
ту дня Ів-го липня I960 p., В 
УВДомі. в год. 7:30 веч. Вудг 
звіт Управи за минулий півр'к ' 
полагодження деяких важливих 
справ. — І. Іваниќ, секр. 

ІІАТЕРСОН, Н. Дж. — МІ-
сячні Збори Т-ва їм. Т. Шевчен-
ка. Відд. 64, вібудуться в cytto-
ту. 16-го липня I960 p., в год. 
7:30 веч.. у Вінярського. Проси-
мо всіх на Збори: — І. Бурний, 
секр. 

ЧЕСТЕР, Па. — Т-во їм. Т. 
Шевченка. Відд. .156, повідом-
ляс всіх своїх членів, що Місяч-
ні Збори відбудуться в сувоту, 
16-го липня I960 p., точно в год. 
8:30 веч.. в Громадському Домі 
З огляду на важливість бата-
тьох справ, просимо про чнслен-
ну участь. — В. Новак, секр. 

ДГТРОПТ, Мит. — Управо 
175 Відд., Б-ва їм. св. о. Мико-
лая, повідомлт:, що Місячні 
Збори відбудуться в суботу, 16 
липня 1960 p., в год. 7-ІЙ веч., в 
залі УНДому, при вул. Мартін 
Проситься членів прибути та 
вплатити чл. вкладки. — Я. Ва-
зіок. предс; І. Кальииченко. 
кас; Ст. П. Крупка, секр. 

Р О З Ш У К И 

могла на конвенції. Журнал і-
сти пригадують, що в подіб-
ній ситуації в світі відбулася 
республіканська номінаційна 
Конвенція у Филаделфп в 
1940 році, коли Гітлер зай-
няв був Францію і загрожу-
вав Англії, і коли республі-
канці найменували були на 
свого кандидата Венделла 
Вілкі. Тепер люди цікавлять-
ся закордонною політикою, а-
ле обидві партії не дуже різ-
няться в тому, як треба вирі-
шуватн закордонні проблеми. 
Одна делегатка на конвенції 
сказала: „Конвенці'ї можуѓ`. 
зробити що хочуть, але відпо-
відальві люди зроблять те, 
що треба зробити, коли прнй-
де на це час". Присутні на 
конвенції менше цікавляться 
внутрішньою політикою, з я-
коі найбільше цікавить всіх 
справа лікарської допомоги 
старшим особам, а п`сля неї 
федеральна допомога школам і 
і справа фармерської над 
вншкп. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСГВ, 
К У П Ў И Т Е СВОЇ Б О Н Д И 
ЧЕРЕЗ П Е П Р О Л СЕПВПХҐО 

S H A R E I N A M E R I C A 
BUY D.S. 8AVINOS BONDS 

Пошукую тата 
ОТЕФАИА ВЕНЬКА, 

зі с. СІвчаии, пов. Перемишль, 
який остапньо перебував у В1-
тенбергу. Пошукус донька Вік-
торія, замужна Вучковська. Хто 
звав би про нього, або він сам, 
прошу писати на адресу мого 

- чоловіка: 
MichaJ}o BUCZKOWSK1 

2450 W. 6th Street ' 
Cleveland 13, Ohio, USA 

Заграннчііі газети прошу 
передрукувати. 

ІІошукую 
МАРНО ЗВІДИЕВІІЧ. 

До 1930 р. проживала у Польщі, 
с. Сянічок, ̀ місто Сяніќ, в 1931 
р. виїхала до Америки, де про-
живала в Ню Иорку, в ВруклІ-
ні. Пошукус П сестра, Гелена 
Настии, по чоловікові Вінтано-
ва. Хто знав бн П адресу, або 

вона сама, прошу писати до: 
Gregory ANDRUSHKO 

9211 Greenwood Avenue 
Chicago 19, III.. USA 

КНИЖКИ 

Гарас Ш Е В Ч Е Н К О : 

Гайдамаки 
8 портретом Автора 

а им)страціями 
Ціна — $ 0.50 

d 
Добре 

Сойна-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВНЧД 

і ОДНА $ U t 

Замовлятн: 
SVOBODА 

81-83 Grand St. {Box 346) 
Jersey Ctty S, N. J. 

МІЛВОКГ, Виск., - Т-во їм. 
І. Франка, Відд. 103, повіДомляс 
усіх своїх членів, що Піврічні 
Збори відбудуться в суботу, 16 
липня i960 p., в церковній залі. 
при Савт 11 вул. 1 Вест Вашннт`-
тон. в год. 7-ій веч. Просяться 
усіх членів прибути на ці Збори, 
без різниці, чи. член платить 
річно чи місячно. Довгуючях 
членів просимо вирівняти свої 
вкладки, бо в противному разі, 
они будуть суспендовані. — Уп-
рава. . 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, Пц. — 397 
Відд. повідомляє свох членів, 
що приймання вкладок буде в 
суботу, 16-го літня 1960 р„ від 
год. 3-4 по пал., в Н. Домі, ѓѓї̀ й 
Й 7 Н. Френклін вул. Через літ-
ніл час урядування в неділя) не 
буде, тільки в суботу. —r L Ско-
чнляс, предс.; О. Штоѓрнії, секр. 

ГАРТФОРД, Коші. — Управа 
Б-ва св. І. Хрестителя, Відд. 277 
подай до відома членів, що в 
суботу, дня 16-го липня I960 p.. 
від год. 2-ої до 5-ої по пол., в 
Укр. Амер. Горож. Ќлюбі, При 
51-53 Вгітморе вул., буде уря-
дувати фін. секретар Відділу, а 
зокрема приймати вкладки та 
видавати чекн-днвідеиду`. Цьо-
го ж дня. у пізнішому часі, сек-
ретар урядувати не буде. Апе-
люсмо до членства точно впла-
чуватн свої вкладки, щоб не на-
ражуватнсь на суспеядуваяия. 
Управа Відділу закликає всіх 
членів взяти масову участь в 
Імпрезі, яку уряджус Комітет 
Поневолених Неросійських На-
родів. В. Гафткович, фіп. 
секр. 

Хочете довідатися правду 
про наші визвольні змагання 

- ТАК КУГПТЬ: 
Українське Січове 

%9М 
Україна 

Степан РІПЕЦЬКИИ: 
Стрілецтво 

Ген. Олексаидер УДОВИЧЕНКО: 
у війні за державність 

Сидір ЯРОСЛАВИН: Визвольна боротьба 
на Західиьо-украшськнх землях у 1918-23 pp. — %Щ 

Петро МІРЧУК: Українська Повстанська 
-Армія 1942-1952 . . ЏМ 

С. ТОВІЛЕВИЧ: Рідні Гості (Спогади 
про УСС на Україні) ; У f J t 

Належність за кннжкн ггросямо слати ЧЕКОМ 
або ПОШТОВИМ ПЕРЕКАЗОМ. 

" S V O B O D А" 
Р. О. Box 346 , Jersey City З, N. J. 

ШШйшџшшяшянятшшшшя% 
‚ДіЗЙАВУЗЕЏ)КИ' 

Нова, 
баіатоілїострована вбђнса 

віршів для молоді 
Іванна САВИЦЬКОІ 

Вірнії 9 тематикою: 
0 ПАТРІОТИЧНОЮ 
0 РЕЛГГШНОЮ 
0 ВЕСНЯНОЮ - -
0 ЛТГ^йіОІО ОСІННЮ 
0 та з и м о в о ю 

Прекрасне видання 
в тяердія оправі: $2.60 

брошуроване: 5 2.00 
S V O B 0 D A 

81-83 ‚Orand Street 
jESSEY 

щшЩщ 

CITY, N. J . 

НАШИМ НАИМЕНЬДДНМІ 

І УКРАЇНСЬКА 
АБЕТКА 

.; розкішне кольорове вндаши 
8 малюнками до кожної 

J буква. 
: Малюнхн П. П. Холодногв j 

ЦША 60 ЦЕНТІВ. 
Замовлятн: 

:: . "BveeoDA-
83 Oraad St Jersey City S, N.J. ддцдддд 

ТАРЗАН ч. 4485. Нова постать 

HAPPY ЧАСАТіОпЄЯб 

SbAZmso хиб рбск OP 1US 

гнегв ше LMMsMTez АИР 
ЄАІЄТУ 

Box IN rxff РАІ?К: HOLV 
ьеюн тмеев `Н#ѓ т$-
BZY, А РАТНБТіС ОгЄА-
T0REIN И(С?ІІ̂  

Щасливі відпочивальники 
товпилися на покладі фрая-
цузького корабля ‚‚Льорейи". 
Суло повно сміху і радоств ^ 

Але в теплому трюмі кораб-

ли була иужда, там скрива-

лася жалісна постать... 

JACOUGZ OUZAKP, ОцСЄ А РМЮОЬ PHV^T'AN-' N0H,THZOOblt 

Жан Дюран, колись слав-
ннй лікар, а тепер, внаслідок 
жахливих обставин — втЬ 
чач! 

ХОЧЕЃЌ ЗНАТИ, 
яв всевріла Іскра української 
свідомоотв в другій половині 
мнзулого віку 1 як вароджу-
валася та сила, яка збудува-
да Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧНКАЛЕНКА І 
Цю велнку на 604 от. книгу 

читається замов цікаву оо-
аість. 

ЦІв% аІ'%— т л е 
Ђкшмжк%ш в; 

"8V0B0DA" 
Р. 0 . Box 346 

Jersey City З, N. J. 
i.Hw'^i—чи м — — а 

g a g a і 
Lytwyn Љ Lytwyn 

UKRAINIAN 
FUNERAL DIRECTORS 

Am 'CONDITIONED 
Обслуга ПЩРА 1 ЧЕСНА 
Овг ServJcca Are Available 
Anywhere la New Jersey 
901 SPRiNOrlELD, N. J. 

IrWINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

Essex e-aasa 

s 
Петро ЯРЕМА 

УЕР, ПОГРЕБІПШ 
Заімасгьеа похоронами 

в BR0N)^ BROOKLYN, NEW 
ГОЯК 1 ОКОЛИЦЯХ 

Модерна цаллнцн до ужитку 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, 

T e l : ORchtrd 

мќійѓѓ 
N. Y. 
4-2598 


